
Itler kontra Bismarck 
Anémet-orosz antagonizmus egyr- job- 

niéleződik, amióta Rosenberg, Német- 
külpolitikájának legfőbb irányitója, 

5 hadjáratot hirdet a szovjet ellen. 

en tévedés volna azt hinni, hogy ez az 
plsevista állásfoglalás kizárólag esz- 

MHegü. Elsősorban gyakorlati célokról 
szó, területi hóditó tervekről, amint 

tler a Mein Kampf cimü müvében le- 

i, hogy Kelet-Európa gyarmatositása 

német feladat. De miért e sürgős- 
Németország a világháboruban el- 

e gyarmatait, Elzász és Posen el- 

vel tulajdonképpeni éléskamráját, 

an legtermékenyebb területét. Igy a 

bnaradt Németország hatvanhat millió 

ával a negyvennégy milliós Francia- 
ál sokkal szükebb területen él, na- 

részt olyan földön, mint például 

rszágban, ahol a talajviszonyok a 

hábbak. Ráadásul a mostani Né- 

szág autarchiára kényszerült, az ön- 

oz azonban hiányoznak a legszüksé- 

anyagok is, mint vasérc, cink, petro- 

apju, kaucsuk, igy az ipar és a ter- 

minden ágában ismét a háboru legsö- 

időszakaira emlékeztető „Ersatz" 

odás jutott uralomra, Közben éven- 
százezer lélekkel szaporodik a la- 

a fölöslegek emigrációja ugyszólván 

etlen, igy tényleg nem mese a Staat 

Raum fullasztó definiciója. 

obbanásig feszülő Németország szük- 

éppen terjeszkedési kiutat keres, ott 

nek éhes szemei előtt a közvetlen szom- 

ágban a minden nélkülözött természeti 

5ben oly mérhetetlenül gazdag balti 
etek és Fehér-Oroszország, valamint 

a, mely Oroszországot is bőségben 

el gabonanemüekkel. Uj éléskamra 

k ell tehát nézni és erre az a hitleri re- 

hogy Németország és Lengyelország 
hogy megosztozkodjanak az előbb emli- 

rületeken. Lengyelország természete- 

sszaadná a korridort és Posent, ezzel 

en Ukrajnát kapná meg, Németor- 
viszont Litvániát, Lett- és Esztorszá- 
alamint Fehér-Oroszországot. 

egy második változat is. Németor- 

s Lengyelország megosztozkodnának 

nán és az előbb emlitett többi terüle- 

Mindkét országnak sokat igér ez a 

m. Csak az a bökkenő, hogy háborut 

rte inditani. Az emlitett országok nem 

oda a függetlenségüket ingyen és 

megindulnának az orcszok is. Szá- 

ezzel a veszéllyel, az óvatos lengyelek 

árulták még el, hogy mi a szándékuk 

el szemben. Tulajdonképpen nem 

ndtak sem igent sem nemet, mert hiszen 

elyzet az, hogy mindenekelőtt ők kapnák 

zovjethaderőket a nyakukba. 

ssuk azonban mit jelenthet Németor- 

számára egy oroszokkal viselendő há- 

? Mindenekelőtt a franciák azonnali 

nozdulását és kiszámithatatlan további 

likációkat. És ez az, amitől r Bis- 
óv 1888-ban mondott be-- dében. 

megőrizzük Németország jövőjét, 
yet három oldalról is fenyegethet baj 
nti helyzeténél fogva, - mondotta - 

szabad sohasem háboruba keverednünk 
zországgal. Bismarck tulajdonképpen 
Frigyes politikájának folytatója, aki 

Németország minden szomszédai 

il Oroszország a legveszedelmesebb ugy 

Im ánál, mint helyzeténél fogva. Porosz- 

rszág királyai tehát mindig jól teszik, ha 

lesznek e barbárokkal... Bismarck 

. 
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Károly király tegnap irta alá a 1 

trónralépés évfordulója alkalmából 

kiadott közkegyelmi dekrétumot. A 

királyi kézirat szerint a polgári és 

katonai rendes és rendkivüli birósá- 

gok által hozott és immár jogerőssé 

vált itéletekre vonatkozik a kegye- 

lem, amely részben a büntetés el- 

engedéséből, részben pedig mérsék- 

lésből áll. Az ezer leiig terjedő min- 

dennemü, valamint az ötezer leiig 

terjedő erdei kihágási pénzbünteté- 

seket teljesen elengedik. Ugyancsak 

teljesen engedik el a tizenöt napi el- 

zárásig terjedő büntetéseket. A ti- 

zenöt nap és három hónap közti bün- 

tetéseknek egyharmadát, a három 

Franciaországban a nyugalom hely- 

reállott és a kedélyek lecsillapodtak. 

Ennek oka az, hogy megalakult az uj 

kormány, amely az egész ország bizal-
 

mával találkozik. Az uj kormány elnöke
 

Laval eddigi külügyminiszter lett. 

Laval első kormányalakitási kisérle- 

tei, mint azt már jelentettük, kudarc
cal 

végződtek. Erre Lebrun köztársasági 

elnök Pietri volt tengerészeti miniszt
ert 

bizta meg az uj kormány megalakitá
sá- 

val. 
Pietrinek csakhamar meg kel- 

lett győződnie arról, hogy nem 

tudja magának megnyerni a 

pártvezérek támogatását, Erre 

csütörtökön este visszaadta 

megbizatását. 

Miután Bouisson nem fogadta el a kor- 

mányalakitásra való megbizatást, a 

köztársasági elnök ujból Lavalt kérett
e 

magához. Kifejtette előtte, hogy a köz- 

társaság iránti kötelessége megalakita- 

ni az uj kormányt és ezen feladat elől 

nem térhet ki. Laval erre a megbiz
atást, 

amelytől eleinte huzódozott, ujból elfo- 

gadta. 

Nyomban megkezdte kormány- 

alakitási tárgyalásait, amelyek 

epesee 

folytatni háborut, elviselhetetlen megpró- 

báltatást jelent a németségre. Ezért volt a 

hármas szövetség kibékülése Oroszország- 

politikája, amely az Oroszországgal való 

a lava 

hogy egyszerre francia és orosz fronton 

gal. ő utána jött azonban a Vilmos 
császár 

hónap és egy év közötti szabadság- 

vesztési büntetéseknek pedig egy- 

negyedét engedi el a rendelet. Az 

ezer és tizezer lei közötti pénzbün- 

tetéseknek egyharmadát engedi el 

az amnesztia. A hadirokkantaknak 

és tizennyolc éven alóli kiskoruak- 

nak egy hónapon alóli szabadság- 

vesztési és ötezer leiig terjedő pénz- 

beli büntetését teljesen elengedik. 

Ugyancsak ezek részére az egy hó- 

nap és hat hónap közötti elzárást, 

valamint az ötezertől tizezer leiig 

terjedő büntetés felét engedi el az 

amnesztia-rendelet. 

Nem vonatkozik a kegyelem azok- 

ra a még hátralevő büntetésekre, 

amelyeknek egy részét előző köz- 

Az uj amnesztia-rendelet 

a Marzosca-vétségekre 

nem vonatkozik 
kegyelem már elengedte. Felségáru- 
lás, kémkedés, zavargás, lázadás, a 

katonaságtól való szökés, valamint 

az állam biztonsága elleni büntettek 
eseteiben kiszabott büntetésekre az 

amnesztia-rendelet nem vonatkozik, 
Ugyancsak nem részesednek kegye- 

lemben azok, akiket a szesztörvény, 

a vámtörvény, a monopoltörvény, a 

spekuláció elleni törvények, a Mar- 

zescu-féle törvény, a választási tör- 

vény, az állam rendje elleni törvény 

alapján itéltek el. Végül nem vonat- 
kozik a közkegyelmi dekrétum azok 

ra sem, akiket pénzhamisitás, vala- 

mint az ország hitelének rontámai 
miatt itéltek el. 

..
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kamara tegnap esle 

pénteken hajnalig tartottak. 

Pénteken hajnalban három órakor végre 

elkészült a lista, amely a következő: 

miniszterelnökség és külügy Laval, tár- 

canélküli miniszterek Herriot, Marin és 

Flandin. Igazságügyminiszter Berard, 

belügy Paganon, hadügy Fabry, tenge- 

részet Pietri, légügyi Denain, kereskede- 

lem Bonnet, pénzügy Regnier, közok- 

tatás Marcombes, közmunka Eynac, 

gyarmatügy Rollin, kereskedelmi tenge- 

részet Roustan, munkaügyi Frossard, 

nyugdij Maupoil, földmüvelés Lafont, 

postaügy Mandel. 

Tegnap korán délelőtt Laval bemu- 

tatta a kormánylistát Lebrun elnöknek, 

aki azt elfogadta. Ez alkalommal Laval 

közölte az elnökkel, hogy sikerült pénz- 

ügyi téren a pártok támogatását meg- 

nyerni. 
Több helyen Párisban tüntetések vol- 

tak, amelyeknek négy sebesültje van. 

A tömeg behatolt a tőzsdére is, 

ahol tolvajoknak nevezte a spe- 

kulánsokat. A Concord-téren a 
tüntetők Leon Blum szocialistát 
is inzultálták és közönséges tol- 

vajnak nevezték. 
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Bismarcktól annyira rettegett kettős front, 

amelynek végső következményei tragikusan 

ismeretesek. 

Hitler tehát folytatja Vilmos 
császár po- 

Htikáját, sőt területi harctól sem 
riad visz- 

l-kormánynak 
Péntekre a kormányalakitás után a tőzs- 

dén nyomban emelkedtek az árfolyamok. 

Az uj kormány pénteken délután hat 

órakor minisztertanácsot tartott, Ame 

lyen megállapitották a kormánynyilatko- 

zatot. Félhétkor a kormány megjelent a 
kamarában, ahol Laval felolvasta a kor- 

mány nyilatkozatát.Rövid időre szóló fel- 

hatalmazást kér, hogy a frankvédelem és 

a költségvetési egyensuly tekintetében a 

szükséges intézkedéseket megtehesse, 

Egyben megigérte, hogy a kamarát az 

ülésszak befejeztéig nem oszlatja fel és 

alkotmánymódositást sem tervez. 

Laval nyilatkozata után az interpellá- 

ciókra került volna a sor. Laval kérte az 

interpellációk elhalasztását és ezzel kap- 

csolatosan felvetette a bizalmi kérdést. 

Az elnök elrendelte a szavazást, 

amelynek során a kamara négy- 

száztizenkét szavazattal száz- 

harminchét ellenében bizalmat 

szavazott a kormánynak és hoz- 

zájárult az interpellációk elha- 

lasztásához. 

Azután szünetet rendeltek el, am 

alatt a pénzügyi bizottság a felhatalma 

zási törvényt tárgyalta. 

ugy Németország egy csapásra Eu 

hatalmasabb és legbővel 

lesz. Ha azonban Bismarck és Nagy 

külpolitikai nézetei kapnak igazolást, 
vállalkozás következményei még íra, 

sza ezzel a mammut-állammal szemben. Ha 

is minden alkalommal kijelentette, szakitásra vezetett és igy bekövetkezet
t a sikerül ez a keleti gyarmatositási program, ! 

sabbak lehetnek. mint 1918-ban. 



2. OLDAI 

AkKaufmann Móricból lett Ke- 
ny eres Miklós budapesti illetőségét, 
mint Budapestről jelentik, hivatalból 
megsemmisitették, mert azok az okmá- 
nyok és adatok, amelyek alapján az ille- 
tőséget kiadták, nem voltak helytállók. 
Tekintettel arra, hogy Kenyeres-Kauf- 
mannak Magyarországon nincsen illető- 
sége, ez valószinüleg maga után vonja 
állampolgárságának elvesztését is. Ha 

Az angol kormány átalakitása, amely- 
ről már hetek óta szó volt, megtörtént. 
Ramsay Macdonald, aki 1929 óta 
töltötte be a miniszterelnöki tisztséget, 
egészségi okokból visszavonult és utód- 
ja Baldwin lett. 
Macdonald az uj kormányban 

mint a titkos tanács elnöke fog- 
lal helyet, amely állást eddig 

Baldwin töltötte be. 
Macdonald fia a gyarmatügyi tárcát 
kapta meg. Jelentős változás, hogy Sir 
John Simon távozott a külügyminisz- 
térium éléről és a belügyminisztériumot 
vette át. Az uj angol kormány a követ- 

kező: miniszterelnök Baldwin, a titkos 

tanács elnöke Ramsay Macdonald, 

kincstári miniszter Chamberlain, lord- 

kancellár Hailsham, belügy Simon, kül- 
ügy Samuel Hoare, dominionok minisz- 

tere Thomas, gyarmatügy Malcolm Mac- 

donald, az admiralitás első lordja Bol- 

ton Eyes Monsell, légügy Cunlisse-Lis- 
ter, közoktatás Stanley, munkaügy 

Brown, földmivelés Runciman, posta 
Wood, skóciai miniszter Collins, köz- 

munka Ormsby Gore, közlekedés Be- 
lisha, főpecsétőr Londonderry, hadügy 
Halifax, indiai miniszter Linlithge, tár- 
canélküli miniszter Eden. 

A kormányváltozás csendben és ün- 

nepi keretek között ment végbe. Dél- 
után háromnegyed háromkor Macdo- 
nald kihallgatáson jelent meg György 
királynál és benyujtotta az egész kor- 
mány lemondását. A király a lemondást 
elfogadta és megköszönte Macdonald 
eredményes munkáját. Macdonald az- 
után a Buckingham-palotából a minisz- 
terelnökségre hajtatott, ahonnan akkor 
Baldwin kocsiján már a királyi palota 
felé tartot. 

Kocsijuk a féluton találkozott 
egymással és a két államférfi 
kalaplengetéssel üdvözölte egy- 

' mást. 
A király Baldwint megbizta a kormány 
vezetésével, amit Baldwin elfogadott és 
yomban bemutatta kormánylistáját a 

királynak, aki azt jóváhagyta. Valami- 
vel később Macdonald és Baldwin 
gyüttes kihallgatáson jelentek meg a 

királynál. A Buckingham-palota előtt 
riási néptömeg gyülekezett össze, 
ely a két miniszterelnököt lelkesen 
nepelte. 

Dóélután az uj kormány elnöke Mac- 
onalddal együtt megjelent az alsóház- 
n, ahol a képviselők mindkettőt lelke- 

sen megéljenezték. Ez alkalommal Mac- 

Az uj angol kormányban Simon 
a külügyi tárcát, de Eden is megszünt 

semmi könnyitést nem tartalmaz, A vég- 

rencsejátékok tilosak: 1. Mechanikus 

nak. 2. Kártyajátékok: banco, bakkarat, 

harminc és negyven, huszonegyes, har- 

royal, nasi-vasi, loton és Svete de ecar- 

. éti 

ienyeteszőtauilmanni mint alkalmatlan idegent 
Magyavovszág tevületérvől kiutasitják 

zoló bizottsága kimondja, hogy Kenye- 

res-Kaufmann tarpai mandátuma auto- 
matikusan megszünik. A mandátum 
ügyében különben már a közigazgatási 

sors vár, hogy - mint alkalmatlan ide- 
gent - kiutasitják Magyarország terü- 
letéről. 

Az angol közvélemény megnyugvás- 
sal fogadta a kormányváltozást. 

Bizalommal néznek Baldwinra, 
akinek értékes munkásságát 
nagyrabecsülik. Baldwin külön- 
ben tegnap a rádióban beszédet 

intézett az angol néphez. 
Hangsulyozta, hogy sem a belpolitiká- 
ban, sem a külpolitikában nem történik 
változás. Az uj kormány ott folytatja 
a munkát, ahol azt a régi abbahagyta. 
Párisban az angol kormány átszerve- 

zését rokonszenvvel fogadták. Remélik, 
hogy Sir Samuel Hoare külügyminisz- 
tersége alatt az angol-francia kapcso- 

ez megtörténik, ugy a képviselőház iga- 

bizottság is meginditotta az eljárást. Ke- 
nyeres-Kaufmannra valószinüleg az a 

.. .................................................. 

nem fartolta meg 

latok még jobban fognak megerősödni. 
A német sajtó is foglalkozik az angol 

kormányváltozással és ez alkalommal 

a berlini lapok elismeréssel irnak Mac- 

donaldról, akit korrekt és becsületes 
államférfiunak jellemeznek. 

Megállapitják, hogy muinden- 

kor a jószándék vezette. Mac- 
donald abban az időben, amikor 

ellenzékben volt, az igazságért 

harcolt és ezt a harcot folytat- 

ta miniszterelnöksége idején is. 
A kormány képviselője az alsóházban 

Sir John Simon belügyminiszter, a fel- 
sőházban pedig lord Londonderry lesz. 

e
z
z
 

amely 

Baila Lipován végzetes szerencsétlen- 
ség történt, amelynek Bulu g a Nicolae 
huszonkilenc esztendős timisoarai pos- 
tatisztviselő esett áldozatul. Buluga hi- 
vatalos ügyben Lipován járt és este 
több postatiszt kiséretében a fürdőte- 
lepre rándult. Társaságában voltak Ba- 
lagan Joan, Mustecila George és Dragea 
Péter postatisztek. Később asztalukhoz 
ült a fürdővendéglő bérlőjének felesége, 
Vasichné, született Jiva Anna is 
Vacsora közben Balagan Joan revolvert 
szedett elő és azt mutogatta a társaság 
tagjainak. Mindenki megtekintette a 
fegyvert, amely végül Vasichné kezébe 

A hazárd játékokat - mint ismeretes 
= nyilvános helyeken törvény tiltja el. 
A törvény végrehajtási utasitása most 
jelent meg, azonban várakozás ellenére 

rehajtási utasitás leszé ezi, hogy nyilvá- 
nos helyeken a következő kártyajátékok 
és mechanikus berendezéssel üzött sze- 

játékok: rulett, petit, Coeur, valamint 
mindazok a játékok, amelyeket bármi- 
lyen gépszerkezet segitségével folytat- 

ehemin de fer, braziliana, harminchetes, 

mincegyes, angol banco, Namur, valet 

donald egy interpellációra adott vá- 
utoljára válaszolt miniszterel 
z. 

ébe 

Hicarté, hatvanhat, Sept a Las, klab- 

RKRum, Rummy, Gar au Coour, tarokk, / 

té. 3. Hazárd játékok: Pocker, Maus, 

riász, bridge, preference, pantarola, 

eesesesoLsacLoe-- ..... 
Kézrő!-kézre járt a társaságban egy revolver, 

végül is elsült és egy postatiszt 
halálát okozta 

került. Akkor történt, hogy a revolver 
hirtelen eldördült és a golyó a Vasichné- 
val szemben ülő Buluga Nicolae mellébe 
hatolt, aki vértől boritva összerogyott. 
A sulyosan sebesültet azonnal a lipovai 

kórházba szállitották, ahol azonban 
minden orvosi segitség ellenére rövide- 
sen kiadta lelkét. 
Az esetről értesitették a lipovai rend- 

őrséget, amelynek részéről Lazarul 
komiszárus jelent meg a helyszinén. Va- 
sichnét őrizetbe vették. Az ókirályság- 
ból származó Buluga Nicolae holttestát 
városunkba hozzák és itt fogják örök 
nyugalomra helyezni. 

....... A kártyajátékot eltiltó törvény 
végrehajtási utasitása nem hozta meg 

avárt enyhitést 

lyiségben lehet játszani. A többi kártya- 

következő játékok: Sakk, billiárd, tábla, 

határozott illetéket kell fizetni. Ezek az 

takoznak és kétszázezer leitől egy millió 

elyen kitart- x 
rég elszakadí! 

közegei által a törvény, illetve az 
tás végrehajtását szigoruan ellen 
és erre a célra kormánybiztosok 
vezhet ki. 
a cseveeesoesesesesLLLcse 

firanymisés 

Jiayser Pa) 
Jó annak, aki valamely saját évfot 

ján megelégedettséget érez addigi é 
lett. Mert akkor nemhiába élt addi 
mely pályán eltöltött ötven esztendő 
mindenkor elismerést kiván. És ha e. 
lya éppen Isten és az Ő szent egyház 
gálatában telt el, akkor különleges me 
csülés jár ki érte. 
Külföldi iskolákból felserdülten valóla 

zatértem után, apám átvitt Kiszombu 
Makóra Kun László dr. apátplébánosnal 
mutatni. Ők ketten abból az időből vea] 
barátok, amikor előbbi Bécsben az Au 
tineumnak volt a hallgatója, apám pedi, 
a müegyetemet hallgatta. Azon a korat 
szi napon megismertem a két nagyon f 
makói káplánt is: K ayser Lajost és 
pás Gyulát. Mind a ketten három évese 
pok voltak. 
Rákövetkező télen apám megirta nel 

hogy Nagy Károly, a kiszombori pléb; 
sunk heves influenzát kapott, szerencsi 
tulesett rajta, lábadozott, mikor megha 
faluban egy módos gazda. Ennek csal: 
kivánta, hogy a saját plébánosa temess 
és Nagy Károly is igy akarta. Haszt 
volt minden figyelmeztetés, lebeszélés, 
vosi tiltás, hogy ne játszék az életével. M 
tartotta a gyászszertartást, ujból meg] 
s nemsokára ő is kikerült az akáclombos,a 
lusi temető közepére, a fehér márvány n 
feszület lába elé. Helyette Kayser L 
lett a plébánosunk, - irta apám. ő prez 
tálta a megyéspüspöknek kinevezésre n 
nemzetségünk akkor volt senior patrónt 
Kayser Lajos három évig maradt Kisz. 
borban. Akkor elment, a kanonokká 
Szentkláray Jenő dr. későbbi nagyprég 

picket, dar-dar. Ezeket a játékokat csak 
külön miniszteri engedéllyel és zárt he- 

játék, amely a három csoport felsorolá- 
sából hiányzik, nyilvános helyeken még 
akkor sem játszható, ha a többi játékra 
a minisztérium különleges engedélyt ad. 
Minden engedély nélkül játszhatók a 

dominó, rummy kövekkel és Mah-yong. 
Játékengedélyeket fürdőhelyek, zárt 

klubok és egyesületek kaphatnak, ame- 
lyeknek jogi személyiségük van. Az 
engedélyekért a minisztérium által meg- 

illetékek az első, második és harmadik 
osztályba sorozott játékok szerint vál- 

leiig terjedhetnek. A játéknál felhasz- 
nált kártya után külön kétszáz lei illeté- 
ket kell fizetni. A minisztérium saját 

lhelyébe, Törökbecsére plébánosnak. Ut: 
Makón lett parochus, majd kanonok. 

öÖtven esztendős szentmise áldozat 
aranymise. Az Uristennek megkülönbözt 
ajándéka, különösen ha megadatott az 
Mindenhatónak teljes egészségben bemut 
hatni. És ha hozzáé a jubiláns teljes m 
elégedettséget érez az addigi élete felett, 
kor, amikor felemelt szivvel járul az ol 
elé. Ehhez Kayser Lajos prelátuskanon 
nak meg is van minden joga: 

Én, mint nemzetségemnek, melynek K 
ser Lajos előszőtr volt plébánosa, legidő 
tagja, bizton remélem, hogy elégtételle 
kint most vissza egész eddig lefolyt életé 
Egyben pedig azt kivánom, hogy a husz e 
tendő mulva megtartandó vasmise áld 
napján is éppen olyan megelé 
kintsen vissza akkorra már igazás 
életére! 
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Bibescu herceg megérkezett Mosz- 

kvába. Bibescu herceg repülőgépével 

tegnap megérkezett Moszkvába, ahol 

nagy ünnepélyességgel fogadták. Bi- 

bescu herceg tegnap résztvett egy fon
- 

tos légügyi konferencián, majd megte- 

kintette az uj orosz repülőgépeket. 
...........

. 

IGEN SOKAN SZENVEDNEK 

VÉRSZEGÉNYSÉGBEN 
ÉS ANNAK EGYIK LEGKELLE- 

METLENEBB TÜNETÉBEN: 

SZÉKREKEDÉSBEN!/ 

AZ OLASZ-ABESSZIN DÖNTŐBI- 
RóSAG TARGYALASA. Milánóban 

csütörtökön kezdődik az olasz-abesszi- 
niai döntőbiróság tárgyalása. Azt biszik, 

hogy a tárgyalás néhány nap alatt be- 
a Meráno nevü hajón tegnap ujabb 
olasz csapatokat küldtek Keletafrikába. 

.........................
.............. 

ibolsevista európai blokk 
létesitésén fáradozik Görins 

raván vizre is bocsátot- 

g porosz miniszterelnök csü- 

ön este hat órakor repülőgépen 

zett a zimonyi repülőtérre, ahol 

szláv régenstanács képviseletében 

ics ezredes, a kormány nevében 

fJurisics helyettes külügymi- 

r üdvözölte. Zimonyból Göring a 

gével és kiséretével autókon Bel- 

ba hajtatott. 
egnap délelőtt Göring meglá- 

gatta Jeftics miniszterelnököt 

külügyminisztert, majd Zsif- 

ovics hadügyminiszternél járt. 

n Göring kihallgatáson jelent meg 

régenshercegnél, aki villásreggelin 

dégül látta. Délután Göring Má- 

rioara anyakirálynénál jelent meg ki- 

hallgatáson. Tegnap este Jeftics minisz- 
terelnök bankettet adott Göring tisztele- 

tére. Ma Göring és kisérete ellátogat 

Oplenácra, ahol koszorut helyez Sándor 

sirjára. Göring még ma vissza- 

repül Berlinbe. 

Göring tegnap délután adta át a kis 

Petár királynak az ajándékokat, amelye- 

ket számára hozott. 

ták. A régensi 

A gőzhajót tegnap délután a királyi kas- 
....

 

Az ajándékok között van egy 

teljesen felszerelt miniatür vo- 

nat, valamint egy másfél méter 
hosszu hajó, amely a Dalmácia 

nevet viseli. 

tu ják azonban, hogy Jugoszlávia részé- 

ről a blokkhoz való csatlakozásra nehéz 

az elhatározás. 
...........

.. 

tély parkján 
jécs a kiskoru Petár ki- 

rály nevépben Göringnek a Fehér Sas- 

rendet adományozta. 

Belgrádi lapok szerint Göring egy an- 

tibolsevista aurópai blokk létesitésén fá- 

radozik és erről Belgrádban is folytatott 

tárgyalásokat. 
Az antibolsevista blokknak Né- 

metország, Ausztria, Bulgária, 

Lengyelország, Magyorország 

és Jugoszlávia volnának a tagjai. 

zlávia még nem adott választ. Ugy 

yerháuser György kilenc esz- 

ős amerikai fiu, akit a banditák el- 

k és kétszázezer dollár lefizetése 

miként azt jelentettük - Vissza- 

k milliomos családjának, érdekesen 

Mdja el nyolc napos kalandját. Iskolá- 

ent hazafelé, amikor két férfi meg- 

totta, majd hirtelen betuszkolta egy 

obilba, amely a járda szélén állott. 

autó őrületes sebességgel hagyta el 

rost. 

Két kisérője az autóban erősen 

ogta a fiu kezeit és figyelmez- 

tették, nehogy kiáltani merjen, 

mert mindjárt megfojtják. 

ismerte a vidéket, amelyen keresztül- 

tt az autó. Amikor Aherdeen várost 

gyták, egyszerre uttalan vidéken 

tott a gépkocsi. Hegyes vidéken ha- 

tak keresztül, aztán egyszerre meg- 

ottak. A Hiut egy barlangba vitték, 

meglehetősen tágas volt. Az a bar- 

volt a szállása napokon keresztül. 

és a bánásmód sem volt rossz. Mégis 

gett, mert közölték vele, hogy a szü
- 

kétszázezer dollár váltságdijat kér- 

jához. Ebből biztosra vette, hogy 

egnyilt 

mmomzszoo ezzzzzozai 

nyaralótelep 

nzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napiürdő tussal 

Gyermekek részére látszótér 

és magaslati gyógyhely 

Az elratott fiucska elmondja izgalmas katandját, 

autón történt elcattását és szatadulását 

a gangszterek kezei közütl 
a rablók megkapták a kétszáz- 

ezer dollárt. 

A barlangban volt egy nagy láda, a ban- 

diták felszólitására abba bele kellett ül- 

nie. A zsebébe egy doliárt tettek, aztán 

vastag pokróccal letakarták a lábát. 

Érezte aztán, amint a ládát fölemelték és 

vitték. Nemsokára rátették egy teher- 

autóra, amely gyorsan utnak indult. 

Vagy félóráig haladtak, amikor az autó 

megállott. A ládát leemelték az autóról 

és letették. Az egyik rabló odaszólt a lá- 

dában kuporgó fiunak: 

kimászott a ládából. Sehol nem látott 

- Most itt maradsz. Nemso- 
oanassoseeseseseesese ae

eeseesexúegesseege 

kára jönnek érted a szülőid. 

Aztán hallotta, amint az autó elrobo- 

gott. Jó darabig várt és nem mert kibuj- 

ni a pokróc alól. Végül mégis megtette és 

senkit, mire gyalog megindült. Vagy öt 

kilóméternyi gyaloglás után eljutott 

Beuten község szélére. Akkor már éjsza- 

ka volt. Bekopogtatott az egyik házba, 

amely Boniza farmer tuiajdona. Ott 

elmondta, hogy kicsoda és hogyan került 

oda. Boniza azonnal értesitette a rendőr- 

séget, amely a fiut visszajuttatta család-
 

Ma van öt esztendeje annak, hogy 

Károly király elfoglalta Románia 

trónját.Ezt az évfordulót az egész ország 

nagy lelkesedéssel üli meg. Városok és 

falvak fellobogózva, virágdiszben uszva 

virradnak a nagy napra. Templomokban, 

iskolákban, köztereken, nyilvános ünne- 

pélyeket tartanak. Az általános ünne- 

pélyből a Bánság fővárosa is kiveszi a 

maga részét. Az ünnepi programot már 

ismertettük. Reggel félkilenckor a mü- 

egyetem mellett levő sportpályán gyüle- 

keznek az előkelőségek és a résztvevők. 

Kilenc órakor nagy iétentisztelet lesz, 

amelyet lelkesitő beszédek követnek. A 

sportpályán lezajló ünnepség után ün- 
e ..............

...... 

ároly király uralkodásának ütödik éviordulóját 
az egész ország nagy ünnenségek közenelle üli men 

nepi felvonulás következik, amelyben az 

összes iskolák, a különböző szerveze
tek 

és a katonaság vesznek részt. Azután fo-
 

gadás következik a vármegyeházán. Dél- 

után a Banatul sportpákyán nagy spo
rt- 

ünnepélyt tartanak, este pedig a város 

kivilágitott házsorai között zenés fák- 

lyásmenet vonul fel. Az ünnepségből a 

magyar kisebbség is kiveszi a részét. A 

Magyar Párt bánsági tagozatának kül- 

döttsége Ungár Adolf dr., a Magyar 

Nőegylet küldöttsége pedig özvegy Am- 

brózy Andorné bárónő vezetésével je- 

lenik meg. Ezenkivül képviseltetik ma- 

gukat a különböző magyar kulturális és 

társadalmi egyesületek is. 

...... 

Londonban már hónapok óta folynak 

a német-angol tengerészeti megbeszélé- 

sek, amelyek naponta több órát vesznek 

igénybe. A német delegátusok kijelen- 

tették, hogy Németország annyi hadi- 

hajót igényel, amennyi az angol flotta 

harmincöt százalékának felel meg. Az 

Kérjen prospektust!:
 

angolok ehhez nem hajlandók hozzájá- 

Németorszás annyi hadihajót igényel, amennyi 

az angol fiotta harmincöt százalékának felel mes 
rulni, a németek ellenben hajthatatla- 

nul ragaszkodnak a feltételhez. Éppen 

ezért különösen londoni körökben pesz- 

szimisztikusan nézik a tárgyalásokat. 

Attól tartanak, hogy a konferencia meg- 

állapodás nélkül ér véget. A tengeré- 

szeti megbeszélést egyébként tegnap 

A vérszegénységben szenvedők z 

legtöbbnyire székrekedésben 

is szenyednek, Amellett étvágytalanok is 

és a székrekedés folytán az étvágytalan- 

ság csak fokozódik. Ennek a kellemetlen 

tünetnek könnyü elejét venni egy ideális 

hashajtóval, az ARTIN-nal. 

ARTIN ideális enyhe hashajtó, nem 

gyengiti a szervezetet, hanem előmozditja 

a vastagbél müködését. Állandó haszná- 

A Dr. WANDER 

Árak: 
20.- 33.- 88,- lei. 

lat esetén sem okoz bélrenyheséget. 

üzemek készltménye. 

i ...........
....... 

tettel, félbeszakitották. A német me
gbi- 

zottak ma viszautaznak Berl
inbe, ahon- 

nan a jövő hét közepén ujból visszatér
- 

nek Londonba. A tárgyalásoka
t junius 

14-én folytatják. 
a0aaesesesgeceesesee

se 

fleiovmátus 

istentiszteletele 
Ünnepi istentiszteletek sorrendje a

 refor- 

mátus templomban a követk
ező: Pünkösd 

első napján délelőtt 10 órakor prédikál 

Lengyel László segédlelkész, urvacso- 

rai ágendát mond A jtay Gá
bor helyettes 

lelkész. Este 7 órakor az ifjuság műü
soros 

ünnepélyt tart. Pünkösd másodnapján 
dél 

előtt 10 órakor prédikál Ajta
y Gábor he- 

lyettes lelkész, urvacsorai ágendát mond 

Lengyel László segédlelkész. Délután
 3 óra- 

kor az elemi iskolás leányok ün
nepélyes hit- 

tanvizsgája lesz templomban. 

A frateliai református pünkösd
i istentisz- 

teletek sorrendje ez: junius 9-én
, vasárnap 

délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát 

oszt. 10-én, hétfőn délelőtt 10 ór
akor prédi- 

kál Nits István J. A Kardos- és Kriz
sán- 

telepen vasárnap délután 4 órak
or igét hir- 

det és urvacsorát oszt Nits István J. 

ajándék! 

egeseses 

Néhány napon belül a 

sumumsn E- 
repülőgépe röpcédulákat fog 

a városra szórni. 

A röpecédulák között utal- 

ványok lesznek, aki ilyeni 

talál az egy 

Iootballt, tolltartót, toll 

- 
este, a pünkösdi ünnepekre való tekin- 



közelednek feléje. Ezen elmélet szerint a 

vonzóereje nem lévén, nem idézhet elő 

A világ vége! Rettenetes fogalom, 
y nemcsak a kezdetleges embereket 

feza rémülettel, hanem az ugynevezett 
felvilágosodottaknál is fölényes mosoly- 
fyal takart hátborzongást vált ki. Emlé- 
kezetes negyed század előtti megjelenése 
a Halley üstökösnek Földünk közelében, 
amikor azt jósolták, hogy az üstökös far- 
kában levő ciángáz megöli majd az em- 
beriséget. Ez nem következett be, mert 
megállapitást nyert, hogy az üstökös 
farkában levő mérges gáz olyan ritka, 
hogy nem hatolhat be a Földet burkoló 
égövbe. Van azonban két tudományos 

elmélet is, mely világkatasztrófákat jó- 
1. Az egyik a Hörbiger-Fischer-Valier- 

féle, melyet a Hörbiger-féle világjégtan- 
mak szoktak nevezni. Nézzük, mit mond 
ez az elmélet. 

Evmilliárdok előtt a Föld izző uj 
égitest gyanánt röppent ki a 
Napból és évmilliók kellettek 

hozzá, mig annyira lehült, hogy 

élet fakadhatott rajta. 

Az állandó lehülés folytán hegyek és völ- 
gyek keletkeztek a Föld felületén, csapa- 
dék képződött és a szénsavdus légkör 
buja növényzet és óriásállatok szaporo- 
dását segitette elő. A Földdel egyidőben 
két tucatnál is több bolygó röppent ki az 
anyacsillagzatból. Ezek közül ismerjük 
ég a Venus, Mars és Merkur bolygókat. 

Az idővel eltünésre itélt ilyen bolygók a 
(Mars két törpe és a Föld nagy holdja. A 
ap és a Merkur közöttieket a Nap ma- 
ga, a többieket pedig a Naphoz legköze- 
lebb keringő bolygó fogta be holdnak és 
végül szétmorzsolva magára lehuzta. 
Idővel a Nap magára huzza a 
Merkurt és Venust, a Föld a hol- 
dat, majd a Marsot, mig végre 

annyira megközeliti a Földet, hogy von- 
zóereje hatása alá kerül, akkor holdjává 
lesz a Földnek. 

Ezen uj hold vonzóereje nagy 
változásokat idéz elő a Földön, 

melynek sarkai elmozdulnak 

régi helyükről és lelapulnak, 
mivel az uj kisérő vonzóerejének hatása 
alatt a Föld viztömegei és kérge az 

egyenlitő táján feldomborul, ami nagy 
katasztrófákkal, szárazföldek elmerülé- 

sével, ujak felbukkanásával, vulkánikus 

kitörésekkel és földrengésekkel jár. 
A viszonyok megállapodása után a 

hold csigavonalban állandóan közelebb 
és közelebb kerül a Földhöz. Evtizezre- 
dek multán a hold azután mindig gyor- 

sabban és gyorsabban kering a Föld kö- 
rül, mert pályája mindig rövidebb és rö- 

Megelevenednek Szent János Jelenések 
könyvének minden csapásai. „A Nap 

olyan fekete lesz, mint egy szőrzsák", a 

teliholdat folyton elsötétiti a Föld ár- 
nyéka „s olyan lesz, mint a vér." Felhar- 

sog a tenger, fergetegek zugnak és a 
menybolt erői meginogni látszanak. 

Reszketés fogja el az embereket, „a he- 

gyek barlangjaiba és kőszikláiba rejtőz- 

nek és igy kiáltanak a hegyeknek és kő- 
szikláknak: Essetek reánk és rejtsetek el 
minket!" Az emberek a legbombabizto- 

sabb fedezékben sem fogják magukat 
biztonságban érezni a borzalmak ellen. 

Amikor a hold még jobban meg- 
közeliti a Földet, akkor ennek 

vonzóereje szétmorzsolja őrült 
iramban keringő kisérőjét. 

"Mint a fügefa lehullatja éretlen fügéit, 
midőn nagy szél rázza", a szétbomló hold maga is belezuhan a Napba. 

Ennek magyarázata abban rejlik, hogy 
a bolygók nem ellipszis alakban keringe- 
nek a Nap körül, hanem csigavonalban 

öldnek már több holdja volt. Mai hol- 
/dunk elődjét körülbelül nyolcszázezer év 
lelőtt rántotta le magára, mig a mai hol- 

sérőül. 

A holdnélküli korszakok Földünk tör- 
ténetében a legnyugodtabbak. A hold 

nyolevanezer év előtt fogta be ki- 

árapályokat, sem földrengéseket és ha- 
sonló tüneményeket. Annál borzalmasab- 
bak azonban egy-egy uj hold befogása 
vagy egy régi hold leesése és ennek kö- 
vetkezményei. Amikor egy holdnélküli 
korszak végén egy bolygó csigapályáján 

TERMINUS VARIETE-BAR 
iunius havi program 

A Wiener „Ronacher atrakciója 

RALPH STONE ROSE 
mondain táncosok és lelülmulhatatlan 

jongleurök 

TRUPA BEJAN 
a legjobb román társulat 6 személyből 

Rodicá PROTOPOPESCU 
énekmiűvésznő, volt Miss Oltenia 1932 
TATANA NESTOR 

is lehullatja törmelékeit és azok csilla- 
gokként zuhannak alá az égből. 
A hold szétmorzsolódása két ellenkező, 

a Földtől legtávolabb és hozzá legköze- 
lebb eső pontján kezdődik. Először a 
szétpattanó jégkéregből - mert Hörbi- 
ger szerint a holdat és elődjeit is part- 
talan, befagyott tenger fedi - képződik 
a Föld körül a Saturnuséhoz hasonló két 

mázsás jégdaratak zudulnak a nusztutá Töldee 

videbb lesz. Ennek következtében az ár- 

apály is gyorsabban váltakozik és 

végre a tengerek vize két nagy 

kup alakjában himbálózik a 

földgömb két ellentétes oldalán. 

Ez a jelenség akkor éri el tetőpontját, 
amikor a hold már annyira megközeli- 

tette a Földet, hogy huszonnégy óra 
alatt kerüli meg a mai négy hét helyett. 
Ekkor a két vizkup az egyenlitő körül 
egységes duzzadt vizgyürüvé válik és a 
Földön megkezdődik a jégkorszak: jég- 
páncél boritja egészen le a negyvenedik 
szélességi fokig. 

Eljön azután az az idő, amikor 
a hold huszonnégy óra alatt 
már háromszor rohanja körül a 

Földet. 

gyürü, melyek csigavonalban összeszü- 
külve, jégdarabjaikat belezuditják a lég- 
rétegbe. Ezáltal 

rettenetes szélvihar keletkezik, 
mely nyugatról kelet felé halad. 
Mázsás, felhőszakadással vegyes 
jégeső zudul alá a Földre, 

majd leválnak a holdról a holdtenger vi- 
zével vegyes iszaprétegek. Ezért vörö- 
sesbarna lesz az eső, mint a vér és keserü 
a vize a sok benne feloldódott sóktól. 

Végezetül a magának a hold 
magvának a légréteg surlódása 
folytán izzóvá lett, kőzetekből 
és nehézfémekből álló roncsai 
hullanak alá, mint tüzes hegyek. 

Három-öt évig tart e rettenetes jelen- 
ségek sorozata s mikor végre ujból kisüt 
a Nap, a tenger az egyenlitő táján - 
megszünvén a hold vonzóereje - kétezer 
méterrel leapadt s a szétfolyó viztöme- 
gek egy-kétezer méteres hullámhegyekké 
tornyosulva zuhannak a sarkok felé, 
mindent elárasztva és a legmagasabb 
hegycsucsokon is átcsapva. Akik az 
egyenlitő tájékán mindezt átélték, 

uj földrészeket látnak felbuk- 
kanni a tengerből, mig a mérsé- 

Olcsó különvonat 

kelt és hideg égöv tulélő lakos- 

II. oszt. Lei 

mulatt táncosnó erőtikus táncokkal 
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JACHIMOV és a 

Menetjegyirodában 

utja folyamán megállapitotta, h 
déli sark jege évente egy mért 
nyomul előre Ausztrália felé, tehát sz 
év alatt kerek hétszázötven kilóméte 
Ez pedig olyan nagymérvü 

600 év óta használják 42 c kénes 
hőforrásait reuma, köszvény, csu 

és női betegségek ellen. 

pöstyéni módszer egész fürdők, 
lások, szakorvos felügyelete m 

Erdély legolcsóbi 

gyógyhelye 
Penzió 90 leitől, háromszori ét 

szoba és fürdő 
50 százalék vasuti kedvezmény, 

ÜOrth. kóser étterem. 
Zene, tánc, gyógytorna, Tenn 

Románia első 

A másik elmélet Brandler-Prach 
roly dr. hirneves csillagásztól ered. 
az, hogy egy szárazföld szétromk 
lépést tart más szárazföldek 
sével. A szárazföldek és viztöme 
nemü eltolódása tartja fenn 

tömegének egyenlőtlen sulyában 
Ha az északi sark jégtöme. 

vagy forditva, akkor a világ 
ben lebegő földgolyó egyensu 

lyát veszti. 
A sark tehát eltolódik addig a p 
amig déli vagy északi ellensari 
egyensulyba kerül. A sarkok ezen el 
dása kihat a Föld egész felületére. A 
legebb éghajlat alá sodort jégtöm 
elvadni kezdenek és az ezáltal kelete 
hatalmas viztömegek az óceánokban 
lenek és elárasztják a partvidékeke 
földtengely ilyen elmozdulásával a 
razföld és viz eloszlásának egyens 
megváltozik a földgömbön: mindk 
nek alkalmazkodni kell az uj termé: 
adottságokhoz. 
Földünk természetrajza bizonyos 

határozott ütemes időszakokban ját 
dik le. 

A katasztrófák nem véletlenül 
és hirtelen, hanem pontosan 
meghatározott időközökben zu- 
dulnak a Földre. 

Csillagászati számitások szerint m 
tiz-tizenkétezer évben következik 
ilyen, az emberek által vizözönnek n 
zet esemény. A legutolsó vizözön Kr 
tus előtt kilenc-tizezer évvel pusztit 
A nagy áradat az északi sarkról inc 
ki, igy tehát 
az uj vizözönnek ezer-ezerhárom- 
száz év mulva a déli sark felő 

kell bekövetkeznie. 

eltol 

és bekövetkezik a katasztrófa. 
addig legalább egy 
el .... 

ujabb évezre



urice Ernest, a Centenarian 

százévesek klubjának elnök
e és 

i ója, csak hatvankét eszte
ndős. 

első pillanatra ellentmondásnak 

e hamar kiderül, hogy nem 
az. 

elmagyarázza, hogy a klub 

em a száz és még több eszt
endő- 

anem mindazok, akik százeszten- 

szeretnének lenni, illetve ar
ra tö- 

eek, hogy általában meghosszab- 

az emberek életkorát. Dr. Er
nest 

ba legjobb uton van a száz esz
tendő 

tvankét éves korában olyan 

In tiss és fiatalos, mint a negy- 

venévesek. 

egalázónak tartom, - mondja -
 

minden ellenállás nélkül belenyu- 

en esztendős korunkban el kell 

tehetetlenség a halállal szem- 

az emberiség legnagyobtb 

szégyene. 

kában csodákat alkotunk, meg- 

juk a legmerészebb elképzelése- 

saját szervezetünket egyszerüe
n 

ni hagyjuk. 

Miért? Nem igaz, hogy a h
alál bi- 

os korban elkerülhetetlen, nem igaz, 

az élvezetek száma természetszerü- 

idézi a megöregedést. A valóság 

gy az emberiség elegfontosabb lét- 

lést elhanyagolta. A mi munkánk
 

rő lesz ebben a tekintetben. Nem 

ünk még tökéletes megoldásokat, 

nem mondhatjuk, hogy egy mü- 

tét vagy egy pirula bevétele biz- 

tosit az öregség és a halál ellen, 

most megteremtendő tudományos 

et - az első a maga nemében - az 

or meghosszabbitását tüzi ki céljául 

nden reményünk meg van arra, 

el is érjük célunkat. 

százévesek klubjának a világ min- 

észében körülbelül hatezer tagja 

Ernest nemzetközi küzdelmét a 

lellen megkönnyiti az, hogy legalább 

inc nyelven beszél és levelez. A klub 

nagy figyelemmel kiséri az ugy- 

zett legöregebb emberek életét és 

m azokat, akik már elérték a nagy 

matt eélt, a százesztendős életkort, 

disztagjaivá avatja. 

esen százhusz ilyen disztag kapta 

rmeg a klub pecsétes oklevelét. Az 

lőrzés igen nehéz, mivel Ernest sze- 

a hires száz és még több esztendő- 

agyrészt csalók. Reklámból hazud- 

egnek magukat. A nemrégiben el- 

Zoro Aga, a világotjárt százöt- 

es török például a Centenarian 

nyomozása alapján alig több nyolc- 

esztendősnél. 

ilönben is - nem elég százeszten- 

k lenni. 
élet meghosszabbitásának 

sak akkor van célja, ha nem 

épnek fel az életet megkeseritő 

aggkori tünetek. 

gyén és az emberiség csak akkor 

hasznát a továbbélésnek, ha egész- 

s és alkotókedvü százesztendősök 

majd közöttünk. 

A száz esztendős 

az emberiség szégyenének mondják 

halál elleni tehetetlenséget és hadat 

üzennek a csontkezüű Kaszásnak 

abba, hogy legkésőbb nyolcevan-
 

- Altalánosságban talán nem, de sok 

esetben nagyon is az, 

Verdi például nyelcvanéves ko- 
rában még remekmüveket alko- 

tott. 
Milyen kár, hogy teremtőereje teljében 

meg kellett halnia! Bizonyára sokan, 

akiket legyürt az élet, nem is kivánják 

koruk meghosszabbitását, de itt vannak 

a kiválasztottak, a zsenik, az élet mes- 

terei. Elsősorban ő értük dolgozunk. 
Lássa, egy olcsó átlagautó életkora csak 

két-három vagy öt év. A Rolls-Royce 

kocsi, az autóipar remekmüve, két év- 

tizedig is munkaképes marad. Igy kell, 

hogy legyen az embereknél is... 
Voronov és Steinach kisérletei, 

bár nagyon figyelemreméltók, 

nem elégitik ki a százévesek 

klubjának elnökét. 

Persze az uj tudományos intézet feldol- 

gozza majd az ő munkásságuk eredmé- 

nyeit is, de ilyen részletmegoldások nem 

segitenek, A tudós uj tipusának kell fej- 

lődnie: az életmeghosszabbitás specialis- 

tája csak most születik. Nincsenek - 

ök klubjában 

. onoa 

nak - általános érvényütörvények Az
 

alkohol például nem mindig ártalmas, 

spriccer formájában egyenesen hasznos. 

A dohányzás sok esetben siet- 

teti a pusztulást, másoknál vi- 

szont növeli az életerőt. 

Az életmeghosszabbitás tudósának egyé- 

nenként kell elbirálni minden egyes ese- 

tet. Ez azonban csak akkor válik lehet- 

ségessé, ha rendelkezésére állanak a 

kellő segédeszközök. 

Az uj intézet, melynek anyagi elapjai 

már gazdagon biztositva vannal, egy- 

begyüjti majd évezredek tudományos és 

gyakorlati tapasztalatait. Dr. Ernest 

könyvtárában máris megtalálható az 

öregedés elleni küzdelem teljes irodalma. 

Kutatásai alapján a százévesek 

vezére lehetségesnek tartja a 

megfiatalitást is, 

de hogy a sok, többé-kevésbbé eredmé- 

nyes módszer közül melyik lesz a legcél- 

ravezetőbb, egyelőre még a jövő titka. 

Szerinte csak egy bizonyos: nem kell 

beletörődnünk a halálba és ha komolyan 

akarjuk, százharminc-száznegyven évig 

A művész 

a dolgok fölött áll. Mint nyitott könyv- 

ben, ugy olvas az emberi lélekben
. És 

nem ismer magasztosabb célt, mint a 

müvészetét. Csak ez boldogitja őt. 

És mindig van nála Frutti-bonbon, 

mely felfrissiti őt, a képzeletét
 izgatja és 

erőt ad neki a munkában 

7 nekem, neked, mindenkinek 

Kandia-gyártmány 

szereposztásokat, pénztárrablást, a szi- 

nész munka nélkül való maradását, ha 

egy-egy koncesszióbirtokos megelégelte
 

a harácsolt jövedelmet. 

Janovics Jenő harminc esztendősi 

szinigazgatói mult után leszorult az er- 

délyi szinészet piacáról, mert egykori 

szerepmásoló, kifutó legénye és egy m
e- 

nekült lesből leütötték, kiintrikálták.
 

Erdély és Bánság magyar szinészei, 

meneküljetek tanácsért Janovics Jenő- 

höz, akit ha felkértek, hogy vállalja el 

egy központ megszervezését, hivja öss
ze 

nagygyülésre a szinészeket, nem háritja 

el e nagy feladatot. 

jjon szociális szempontból elő- 

vagy csak igen korlátolt mértékben van- 

Lekintettet 

olcsó selyem 

Szinészek 

sSzendrei Mihályék bünkoncernje, 

miután zsebrevágta a karácsonyi, szil- 

veszteri és husvéti bevételek nehéz ga-
 

rasait, feloszlatta társulatát, kitette a 

szinészeket az utcára anélkül, hogy
 já- 

randóságaikat kifizette volna. 

Kádár Imre, a cluji magyar szintár- 

sulat vezetője, megirigyelte Szendreiék 

dicsőségét, ő is felmondott társulata 

nagyrészének és csak a társulat kicsi 

töredékével megy Brasov közönségét 

meghóditani. Felháboritó, hogy senki ez 

embertelen elbánásért nem jelenti tilta- 

kozását a miniszternek, aki bizton 

megtalálná a módját, hogy a lélekrabló 

cselekedetek sorozatának véget vessen. 

Kik intézik az irók ügyeit? Az irók. 

Kik csinálnak ujságot? Az uj
ságirók. Ki 

ad el önnek nyakkendőt és ruhaszöve- 

tek, vagy cipőt, butort, autót? Az 
ahhoz 

értő szakmabeli kereskedő, ugye? 

Csak a szinész van kiszolgáltat- 

va, a szinészethez nem értő 

gangstereknek. 

Szuggerálni akarják a szinészt arra, 

hogy ne becsülje a mesterségét és ne 

tosságát. A dilettáns vezető természetes, 

2 endkivüli 

15-ig meghosszabbitottuk 

zect 

kell megteremteni 

érezze müvészete személyhez kötött fon- 

is elélhetünk. (R.L.) 

écvdektődésee 

napjainkat junius 

végeladás 
Fabrica, Str. 3 August 

fekete Mihály 
szinházát 

szani. Hiszen a mükedvelő előadásokat 

is szinészek nélkül játszák el és hozzá 

még zsufolt házak előtt. Aki nem tudja, 

mit pazarol lelkéből a szinész, mit ad 

véréből a szerepnek, az sohaseri lehet 

szinészek vezetője. 
Szinészek! Erdély és a Bánság sziné- 

szei, vegyétek sorsotokat magatok a ke- 

zetekbe. 
Alakitsátok meg az erdély-bán- 

sági szinészek szövetségéet. 

Intézzétek magatok a sorsotokat. Kérje- 

tek központi szerv utján annyi enge- 
délyt a minisztertől, amennyit ti helyes- 

nek láttok. Nevezze ki a központi bizott- 

ság a társulat vezetőit, ellenőreit és ját- 
szék minden társulat közös csztalékra. 

A kis társulatok kapják a fiatalabb ge- 

nerációt, jó rendezők és igazgatók veze- 

tése alá. A reprezentációs eluji társulat 
kapná Erdély legkiválóbbjait, akik ven- 
dégszerepelhetnének kisebb városokban. 

Két, három nagy társulat, két 
kicsi társulat biztos exiszten- 
ciát találhatna Erdélyben és 

Bánságban. 

A központi irányitás s közös jövedelmek 

elosztása kizárná a folyton ismétlődő 

Nem lehet türni tovább, hogy 

olyan kiszolgáltatott pária le- 

gyen a szinész kapzsi érdekek- 

nek, mint amilyen most. 

Vegye a kezébe önmaga sorsát a szi- 

pész. Bizza - szabad választás után - 

a vezetést azokra, akiket legalkalma- 

sabbaknak talál. 

Tompa Béla, Felhő Ervin, For- 

gácsSándor esztendők óta keresik en-
 

nek a megoldásnak lehetőségeit. Junius 

hónapban jöjjön össze Erdély minden 

szinésze egy városban, beszélje meg ott 

egy nagygyülés keretében a megalakulás 

módozatait. Mondja ki a jövő évad meg- 

oldásának formáit, nevezze ki vezetőit 

és egységes akarattal keresse a jövő 

megalapozását. 

Igy, akogy most szenved az er- 

délyi szinész és a szinészet, né- 

hány év mulva csak emlékünk 

sir fel az erdélyi hegyek közt. 

Addig is, amig a nagygyülés idejét kö- 

zölhetni fogom, hozzászólásokat, javas- 

latokat, tanácsokat cimemre kérek! Ti- 

misoara, Hotel Ferdinand. 

PüCcHER" 
serépkályhák 

lemob 
minőségüek 

Trimisoara IV., 
str. I. C.Bratianu 35. 

E .azzn naczzk . 

cChamo 
hogy szinész nélkül akar szinházat ját- becstelen csődök sorozatát, a botrányos 

ttetégia és Hiszt 



6. OLDAL 

Két napos munkaszünet. Ma szomba- 

a király trónralépésének évfordulóján, 

a int holnap, vasárnap, általános mun- 

Éeszünet van. A két napon minden üzlet és 

nzintézet zárva tart, a gyárak, mühelyeik 

E hivatalok pedig nem dolgoznak. Vasár- 

ep délelőtt a borbélyok kivételesen déli ti- 

lenkét óráig nyitva tarthatnak. Hétfőn, 

tatolikus pünkösd másodnapján nincs mun- 
kaszünet és mindenütt rendesen folyik a 

munka. 

oe i 

Alexandreseu mérnök előléptetése. 

Alexandrescu Aurél mérnököt, 

aki évek óta müködik a helybeli iperfel- 

ügyelőségnél, iparfel ővé 

nevezték ki. Alexandrescu ker. 

kerületi 

ar- 

felügyelő f a ur Liviusz miniszteri -az- 

gató, főiparfelügyelő helyettese és a 

szakkörök részéről ragy rokonsonvnek 

örvend. Alexandrescu mérnök kitünő 

szakember és előléptetése megérdemel- 

ten érte. 

ROMÁN NAUHE 
TERMÉSZETES, PÁRATLAN SZÉNSAVAS 
ÁDIOAKTIY, 508 VASAS FOASKIZEKKE 

a 

Biztos gyógyhatás: sziv 
sedés, vesebaj, vérszegénység. izomcsuz, 
és kimerüléses idegesség esetén. 

(Tabes ete. esetén a legjobb eredménnyel, iv 
szakszerü orvosi kezelés. 

Kitünő konyha, elsőrendü szállod 
Diétás penziók mérsékelt árakkal. Uj modern uszoda 
tényes stranddal. A C. F. R. vonalain 50 százalékos 
kecvezmény. Allandó katonazene. Pausál ku 

yaöldeny: május 15-től október 1-ig 
Frospel 6, felvilágositást szivesen küld Muschong buzlasi gyógyfürdö R.-T, 

Erb vi zürdólgazgatóság Euzlas (Banat) ee 

és vérkeringési zav: 
szervi, elhizásos é 

hóly. 

a változásos zavarok, fertőző bete. 
mérgezések nyomán fellépett i 

na rák az , 
utazási irodák utján. ; 

Ismerkedjünk meg közelebbről Etiopiá- 
val, Afrika egyetlen független országával, 

amely még mindig meg tudta őrizni szabad- 

ságát és most is kemény dió lesz Olaszor- 

szág számára, ha máról-holnapra kitör a 

harc. A háboru ugyanis több mint valószi- 

nü. Etiopia nem enged, nem fogadja el se- 

milyen formában az olasz protektorátust, 

tehát csak egy mód volna, hogy az olasz 

csapatok visszaforduljanak, de ez a meghát- 

rálás már a nemzetközi presztizs szempont- 

jából is lehetetlen. Lássuk tehát háboru elő- 

estéjén, milyen is ez a most naponta emle- 

Betett HEtiopia ? 
Etiopia a mithosz, a rejtélyek, az ellenté- 

tek országa. Egyszerre trópusi és alpesi, 

primitiv és raffinált, jellegzetesen nomád 

afrikai és mégis telitett európai kulturával 

ez a hatalmas földdarab, amelyen annyi 

nyelvet beszélnek, mint a mondabeli Babel- 

tornya aljában. Már a nagy éghajlati kü- 

lönbségek is felette alkalmassá teszik ezt a 

vidéket arra, hogy a legkülönbözőbb fajták 

is együtt és egymás mellett éljenek. Etiopia 

uj neve Abesszinia is innen ered. Ez az arab 

eredetü szó ugyanis azt jelzi, hogy itt a 

legvegyesebb" népek laknak. A nyegus, 

aki Salamon király koronáját hordja, leg- 

alább annyi fajta nép felett uralkodik, mint 

ahányféle Indiánban hemzseg. Körülbelül 

hetvenféle nyelvet és kétszáz dialektust be- 

szélnek itt a különböző népek. 

A néger nők, akik elárasztották a háre- 

meket, a legkülönbözőbb néger tipusokat te- 

nyésztették ki, viszont itt találhatók az év- 

ezredek óta eltünt antik világ kétségtelen 

egyenes leszármazói is. A fellahok például, 

azoknak a zsidó kereskedőknek az utódai, 

akik még Salamon király és Sába királynő 

korában árulták a füszert, a festéket és a 

ruhanemüt. A koptok viszont az egyipto- 

miak közvetlen utódai, akik később felvet- 

ték a kereszténységet. Ebben a keresztény- 

ségben azonban nincs sok köszönet, mert ha 

hisznek is Istenben, Abrahámban és Jézus- 

ban, ez a hit mégis mágiával és boszorkány- 

hittel vegyül. Amellett változatlanul kitar- 

tottak a történetelőtti ritusok mellett is a 
koptok, tovább is imádják a vizeket, a fá- 

kat és a Napot. Van azonkivül még egy 
másik kereszténység is itt, a gallák keresz- 

ténysége. Ez a fajta kereszténység már sok- 

Mindeme vallási, faji és osztályi ellenté- 
tek közepette azonban egyben mindannyian 

egyeznek az etiopiaiak: hogy rendkivül bát- 

rak és született katonák. Es ez a bátorság 
alegtöbbeknél hallatlan szivóssággal és tes- 
tierővel egyesül. A levél- és csomaghordók 

az égető napban játszva tesznek meg nyolc- 

van kilométeres utakat, miközben egész élel- 

Mennek és jönnek. Százhatvan kilómétert 

ürnek le, alig pihenve egy futamban. Az 

urópai ember azt hinné, hogy most száll ki 

előlük a lélek és ők viszont képesek táncra 
lülni már rövid idő mulva a korcsmá- 

valaki szivesen megvendégeli őket. 

kal tisztább és a jezsuiták afrikai téritésé- 

ük nehány gyümölcs és egy darab kenyér. 

Imiszükus rejtélyek és ellen 
amelyben hetven fajta nép él és ezek 
anélkül, hogy egyetlen kaszárnyájuk lenne 

Iyenek az asszonyaik is. Negyven kilóméte- 

res utakat tesznek meg félmázsa teherrel a 

vállukon, csakhogy nyolc-tiz piasztert meg- 

keressenek, ami körülbelül tizenöt lei a mi 

pénzünk szerint. Természetes, hogy ezek az 

asszonyok a harcba is elkisérik férjeiket és 

épp oly jól kezelik a puskát és a tőrt, mint 

azok. 

Egymásközt is állandóan veszekednek és 

marakodnak ezek a sokféle törzsek. Igy 

békében is az egész ország nem más, mint 

egyetlen nomád kaszárnya. Kaszárnyák 

ugyanis nincsenek. A katonák a legtökéle- 

tesebb szabadságban élnek. Ahol épp tábo- 

roznak ezek a kis egységek, ott otthon is 

vannak. Mindenütt megosztja velük a nép a 

szobát, a sátrat és az élelmet is. Ez ugyanis 

egy mélységesen és mindenen uralkodó ter- 

mészetes törvény, minden kommunista té- 

tel nélkül: - szállást adni, enni adni. És 

miután ezt mindenki mindenütt megkapja, 

az egész ország, habár folyton veszekedve 

is, de mégis csak egyetlen nagy család. Mi- 

után ezeknek az embereknek léte a harc, 

essessssesesEsse-Evese sseeDeW- 

őfek orszái 
iai mini kafonák 

természetes, hogy a hadsereg szelleme a leg- 

kitünőbb. Ugy az angoloknak, mint az ola- 

szoknak már módjukban állott sulyosan ki- 

tapasztalni ezeket a friss és vidám hadi 

erényeket. Az angolok kénytel-ek voltak 

1868-ban elhagyni Magdalat, az olaszokat 

pedig kétszer is megverték ugy 1887-ben 

Dogalinál, mint 1896-ban Aduaban. 

Ezek után elképzelhető, hogy milyen ne- 

héz lesz a helyzete háboru esetén az olasz 

katonáknak, akik nehezen birják a klimát, 

guerilla hercra kénytelenek, mert át kell 

venniök majd ezt a harcmodort, elképzelhe- 

tő, hogy milyen nehéz lesz az elkényeztetett 

európainak, akinek meg kell lennie a min- 

dennapi rendes étkezésének, teájának, borá- 

nak, aki végtelenül igényes az etiopiai kato- 

na teljes vágytalanságával szemben. Mi le- 

het a kimenetele egy ilyen háborunak? Még 

ha történnek is muló foglalások, akkor is 

csakhamar vissza az egész. Mert hogy a si- 

vatagok és a hegyek passzionátus katonái 

ujra kezdik, az iránt nem lehet semmi két- 

ség. (F.) 

Takács Erzséhel! 

Pénzi kell kevesni. .. 
Van egy kedves, kis, husz éves barátnőm. 

A rokonainál nincs divány az ebédlőben. Al- 

bérlet, menza. 

Szerzett pár tanitványt, barna bőrkabá- 
tot visel, télen begombolható béléssel. 

A szeme fáradt, de az messziről nem lát- 

szik, a vonásai finomak és majdnem csinos. 

Pénze nem szokott lenni. De hát miért le- 

gyen? Jobban mondva honnan legyen? 

A föld forog, az idő mulik, barátnőm első 

szigorlatára készül. Januárban van a beirat- 

kozás is, de rektori engedéllyel februárig 
lehet. Tandijmentesség nincs, pénzt kel 

szerezni! 

Jó ismerőstől. .. Másik jó ismerőstől, ösz- 

szes jóismerősöktől. Tapogatózás. Érdek- 

lődés. 

- Hogy megy az iroda, a bolt, a praxis, 
a nagynéni, - a sziámi alkirály? 

- Rettenetes viszonyok, az ember nem 

tudja, mi lesz holnap, igazán sajnálja, talán 

a Hermin tanti, vagy a Flaxné... 
Pénzt kell szerezni! 

- Megváltozott élet. Kinek van ma, amit 
nélkülözhet? Szivből sajnálja. Igazán szé- 

gyenli. Jövő hónapban esetleg... 

- Pénzt kell szerezni! 

Előleg. Tanitvány, szülők. Jövő hónapban 

is ott lesz. Három hónap alatt levonják rész- 

letben,. Tandijra kell. Meg szigorlatozni. 
Beiratkozás. Rektori engedély februárig... 

Félév elvesztése... 

- Pénzt kell szerezni! 

Az Üllői-ut környékén állitólag van egy 

zálogház és három fiatal szomoru gyerek 
összeteszi a nagynéniktől kapott karpere- 

ceket, anyuka brossát, férfizsebórát. Az 

egyik érettségijére kapott szép tüzü bril- 

lHáns gyürüjével járul a szokatlan piknik- 
hez. Három diáklány keresi szapora léptek- 

kel az Üllői-uti zálogházat. Valahol, azt hi- 
szik, ugy emlékeznek, ezen a környéken lát- 

ták. Nem találják. Odébb talán a Baross- 

utca felé. Ott sincs. Meg kell kérdezni. 

- Jónapot kivánok, - megy ki az ut- 

testre a legbátrabb. Pár utcaseprő, meg egy 

tizenkét év körüli legényke. Merre van itt 

a közelben kérem - egy zálogház? 
A másik kettő elpirul, a gyürüs összébb- 

huzza nyakán a gallért. A fiu megemeli a 

Kommentárokat közöl a bel- és külpolitika időszerü nagy eseményeihez, 
a legmagasabb publicisztikai szinvonalon tájékoztat a világ dolgairól, 
a legkiválóbb irók és közirók irják. A maga nemében nálunk egyedül- 
álló hetilap. Egyes számainak ára 5 lei Kérjen mutatványszámot 
(szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj, Str. lulia Maniu 43.) A Független 
UUiság kapható minden ujságárusnál és pályaudvaron. 

kalapját és leveszi a kalapját a tö 
rüs is. összeközelednek. 
- Eilkisérem a kisasszonyokat, - 

egyszerüen a fiu. 

Elől a bőrkabát és a gyürüs a fiu 
göttük egy fáradt, szomoru kollegan 
perc sietve a Rigó-utcán át. 

- Köszönöm fiam, mondja a bál! 
pénzt nyujt neki. Most a fiu pirul e 
vartan köszönget és elsiet. A pénzt 
gadja el. 

- Tessék sorba állni, akinek nincs 
elmehet, nincsen itt melegedő, - m 
kötelességét teljesitő rendőr. - Ba 
betesz, jobbra, aki kivált. 

Százan állják a sort, mint háboru 
a zsir és káposzta cédulákért. Ki, be 
sok batyu. A bátor alkuszik: 

- Ez a karkötő harminc gram. 
- Rosszul tudja. Huszonhét és fél 
- Huszonnyolc, egész jól lehuzzi 

leget. 
- Huszonhét és fél. 
Ondolált haju szőke lány jegyzi: A 

karkötő, huszonhét gram, arany zse 
horpadt, nem jár, bross... lánc... öss. 
80 pengő. 
A bátor hátranéz. A szeme kérdez. sas 
- Százat tessék, - mondja. 
- Nem lehet száz. Nem lehetitt. 

dozni. í 
- Kilencven? - könyörög kérdőn. 
- Kilencven. Levonandó kezelési dij, 

mat utólag. Terminus julius nemtul 
hányadikán. Hosszabbitási lehetőség. 
papirstanicli, pecsét rá, vaskassza. 

Ez a története három dolgos deákl 
nak, három remegősen dobogó szivnek, 
a szigorlati dijnak, melyből már csak t 
hétötven hiányzik. 

Mindennap 

TOLSTOI L, a hires iró 
örökbecsü müve filmen 

feltámatá 
A főszerepekben: 

ANNA STEN 
FREDERIC MARCH 

Rendezte: 

Kiegészitésü 
Heti H 



nyugta után nekivágtam a ban- 

zség lucskos, sáros utcáinak, 

meglátogassam a Füzfa-családot. 

miért választottam ki a falu több 

osa közül pont Füzfáékat, arra 

ban világosságot deritek. Füzfa 

szonnyole esztendős varsándi 

agyar ember, aki Santana község- 

ta meg boldogságát élete párjá- 

ey szorgos és imádságos sváb 

tcskében. Ebben még nem volna 

i ülönös dolog, amiért Füzfáék- 

demes a falu legvégére kutyagol- 

egy szegényes, de takaros kis 

ában huzódik meg Füzfa gazda 

vel és két gyermekével együtt. 

nös az volt, hogy a vasárnapi 

m Füzfa gazdát szakasz- 

olyan öltözékben, mint 

yet a többi sváb gazda 

1 és ugyancsak olyan mó- 

lon folytatta párbeszédét svá- 

feleségével, mintha az ő 

t is a Schwarzwald mellől 

telepitették volna ide. 

körülmény késztetett arra, hogy 

bbről is megismerkedjem Füzfa 

Igy jutottam el - néhány 

Natu falusi ember jobbra és balra 

bökdösése nyomán - hozzájuk. 

estébe haló homály már csak kör- 

lait mutatta a tisztára sepert kis 

on rendberakott tüzifának, amely 

vad ugatással rohant elő a ház 

e, egy fehér-fekete tarka komon- 

amikor lenyomtam a kilincset. 

intő jelre aztán elő is került a 

aki a sötét pitvar ajtajából kiki- 

kodott fél szemével, majd szives 

nésemre elibem jött, hogy ártal- 

ná tegye a továbbra is dühöngő 

t Láthatólag nagyon meglepő- 

izfa gazda, amikor jobban szem- 

tt. Tisztelettel viszonozta kö- 

met, majd mee rdezt hogy 

hogy ajtóstél mégsem robban- 

kiváncsiságommal Füzfa gaz- 

egyéni életépbe. Azért hát azt 

am neki, hogy friss tojást szeret- 

vásárolni és ugy hallottam, hogy 

igen szépeket lehet kapni. Erre a 

őre jólesően ellágyult a fiatal 

aluban szebb tojás, mint amilyet 

Ikjai potyogtatnak. Sietett azon- 

udomásomra hozni, hogy sajnos 

m tud tojást adni, mert hát 

n, hogy az asszonnyal együtt 

nap a mezőn vannak, bizony csak 

hirtelen készült ételeket esznek, 

n 

egészséges arca és meg is toldot- 

éretet azzal, hogy biz alig van 

eeli márt egy kulekat sem tudnak esgetl 
esetben igazán nem volt fontos - csak- 

hamar átcsaptan egy kis kapualji be- 

szélgetésre és megkérdeztem, hogy 

egészségesek-e a gyermekek? Füzfa 

gazduram nem tagadta meg faját a 

szives vendégfogadtatásban. Jészivvel 

betessékelt és megtörölte a széket, 

amellyel megkinált. A parányi petro- 
leumlámpa, amely az asztal közepén 
pislákolt, csak éppen annyi világossá- 
got szürt maga körül, hogy a kanál 

nem tévedt el a tányértól a szájukig, 

amint vacsorájukat fogyasztották. 

Füzfa Jakab és Füzfa Sebestyén 
néven mutatkozott be a két ökölnyi le- 

gényke, a gazduram két fia. ötödik évé- 
ben jár a nagyobbik, a kicsi pedig a 

másodikat tapossa. 

Amikor magyarul szóltam a 
két kis Füzfa csemetéhez, ér- 

telmetlen csodálkozással me- 

resztették rám gyermekszemü- 

ket. Egyetlen, árva szót sem 
beszélnek magyarul. 

Gazduram, magyar testvér, sok igaza 

van a maga okoskodásában, mellyel ilyen 

kifogástalan simulékonysággal illeszke- 

dik be a mai történelmi időbe, de vala- 

mit kifelejtett mégis a jövőre való kal- 

kulációból. Hogy mit, arra majd csak 

évek multával fog ráeszmélni, amikor 

már felnőtt emberek lesznek a fiai, akik- 

nek bizonyára minden nap fehér kenyér 

lesz teritett asztalukon, de akik 

nem fognak ebből a kenyérből 

egyetlen karajkát sem nyujtani 

éhező magyar testvérüknek, 

mer nem lesz érzés a szivükben, 

amely erre a mozdulatra kény- 

szeritse kezüket. 

Nem fog a maga fia gazduram magyar 

iskolába járni, nem fog az magyar szót 

érteni hat éves korában sem, ha most 

négy éves korában nem ért. És amikor 

majd az első elemibe való beiratásra 

kerül a sor, akkor kedves Füzfa gazda, 

maga nem az „olyan oskola" felé fogja 

paszaz 

A gyermekek számonkérése, mefgce nem tesz fetetet 

Gaál Olga 

Most aztán én nózten meglepetve Tüz- 

fa gazduramra és megkérdeztem őle, 

hogy hát magyar e ő? 

apám meg anyám is. 

- De már a gyermeket nem az - 

mondtam neki. Erre egy árnyalattal sö- 

tétebb lett Füzfa gazduramnak naptól 

rozsdás arca és fogadkozott, hogy majd, 

ha nagyobbak lesznek, akkor megtanitja 

őket magyarul is. 

- Ugyis számitok, - toldotta még 

meg bizonytalanul csendes hangon - 

hogy majd, ha odakerülnek, hát „olyan" 

oskolába adom őket, Csak igy mondta 

Füzfa gazda, hogy „olyan oskolába". 

Ugy jó az a mai világban, ha többnyelvet 

tud a gyerek. Hadd tanuljanak meg min- 

denféleképpen, hogy majd boldogulni 

tudjanak, ha felcseperednek. Az eszem- 

mel nagyon világosnak és racionálisnak 

éreztem Füzfa gazduram gondolkozását, 

de a szivemben valami kis szomoruság- 

félét. 

erőtlenül állitotta. Majd akkor oda 

fogja irányitani a fiat a német iskola 

felé és arra fogja kérni a tanügyi ható- 

ságot, hogy magyar neve ellenére is ve- 

gyék fel, mert magyarul nem tud a gye- 

rek. És ott majd 

fel fogják venni, mint ahogy a 

magyar sorsközösségből kité- 

pett kis társait a Murányiakat, 

Böszörményieket, Nagyokat, 

Kármánokat és a többieket fel- 

vették. 

Amikor aztán egy szép napon a gyer- 

mekből öntudatra ébredő ember lesz és 

meg fogja kérdezni, hogy apám, ha te 

magyar vagy, miért nem vagyok én is 

az, akkor gazduram mit fog rá felelni? 

Mit tud majd erre felelni? Semmit. 

Csak a fejét lehajtja és „Szomoru Füz- 

fa" lesz akkor magából, gazduram, ma- 

gyar testvér, mert a fia nem fogja majd 

viszonozni a maga gyönyörü köszönését, 

amellyel tőlem elköszönt a kapuban: 

vezetni kézenfogva a fiát, - ahogy 
azt azt Aldja meg az Isten! 

ossv99- .... 
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Hej, az a pénz, az a kutya pénz! A vi- 

lág minden táján sok millió ember hán
y- 

szor sóhajt fel igy naponta! Bizony a 

pénz, az a kutya pénz sok bajt. vesződ- 

séget csinál! A pénz miatt gyülölik, gyil-
 

kolják egymást az emberek. A pénz miatt 

hazudnak, árulkodnak, ármánykodnak, 

hizelegnek, átkozódnak. A pénz jelenti a
 

jólétet, a kényelmet, a fényüzést, a szó- 

sokkal nagyobb ur, sokkal erősebb hata
- 

lom, semhogy beérné parányi ember- 

egyedek sorsának irányitásával. 
A pénz 

országokat és világrészeket mozgat me
g. 

Nemzetek sorsát intézi a pénz, nemzete
- 

ket emel fel, vagy sujt le. A pénz csinál- 

ja a háborut is. A pénz uszitja a népeket 

egymás ellen, hogy tépjék, marcangol- 

ják, kinozzák és nyomorba döntsék egy- 

rst. Az emberiség minden bajának, 

nyomoruságának és szomoruságának 

kutforrása és okozója a pénz. 

volna Pénz akkor az e emberiség boldoz 

Jondor Vamás kacrievje 
. Oovács Jevenc cegénye 

rakozást, a szerelmet. A pénz azonban
 

Ha nem 

volna és nyugodtan, békésen fejlődhetne. 

De, ha már megvan a pénz, legalább vol- 

na az embernek annyi ereje, hogy le tud- 

ná győzni és igájába tudná hajtani a 

pénzt. Ha nem a pénz parancsolna az em- 

bernek, hanem az ember a pénznek, ak- 

kor is jó sora volna a világnak, mert ak- 

kor az a sok gonoszság, amit ma a pénz 

okoz, mind jósággá, mind szeretetté 

válna. 

Kondor Tamás karrierje - amelyet 

S. Kovács Ferenc regényben irt meg - 

hadakozás a pénzzel. Kondor Tamás fel- 

harcot vivja. Kinizsi Pálból, a mo
lnár 

- Az en, - valaszolta - az volt 

adatává tüzi ki magának, hogy erőt vesz 

a pénzen és legyőzi azt. Mert tudja, 

hogyha az ember felülkerekedik a pén-. 

zen, akkor megszünik a baj és elenyészik 

az átok. Nem könnyü dolog ez a kemény 

harc a pénzzel. Kondor Tamár eredetileg 

nem is ugy indult az életnek, hogy e
zt a M 

Tiükos betezsesg 
es elegendő szavunk annak előitő 

lemek z a visszautasitására, amely a nemi szer 
ks a ho és az ezzel összefi üggésben 
Ezzek az al E betegségeit oakzk minősiti 

a kiszámithatatlanok agy az egyénre, 
mut a ra é 

fizzel szem rs cselekvésre van szük. 
ebn vurú a m 

rós e, en; je 
Holyást, lena 2 felvtrakat meg 
pitja a prosta- 
ta gyulladást 
A PAGEOL 

azonnali ja- 
tizaő 
és ánt 
rőtelfes va- 
amint öntő 
kezelési mód- 

szert képez 
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akar menni, azonban a sors szeszélye 

szembeállitja a pénzzel és egyszerre érzi 

hogy a pénz az emberiség örök ellensége, 
a megelevenedett Lucifer, amelyet sarka 

alá kell taposnia. Simán indul meg kö- 

zöttük a harc, de gyakran fajul tüleke- 

déssé, öklözéssé. És végül? Végül bebi- 
zonyosodik, hogy a pénz olyan, mint az 

ügyes birkózó, valahányszor földre te- 

perik, mindig erősebben ugrik talpra és 

a saját sebeiből folyó vér mindig csak 

erősitő balzsam neki. Kondor Tamás kar- 
rierje a magasba lendül, legyőzi ugyan 

a pénzt, de inkább csak hiszi, hogy le- 
győzte, mert voltaképpen ő, a gyenge 
ember, marad legyőzött. 

Ezt a titáni, ezt a szép, de reménytelen 
küzdelmet irja meg regényében S. Ko- 
vács Ferenc. Fiatal iró. Néhány év előtt 
még ennek a lapnak a szerkesztőségében 

dolgozott, amely lapnak a hasábjain 

most örömmel emlékezünk meg a buda 

pesti Kosmosz könyvkiadó vállalatnál 

megjelent vaskos könyvéről. örvendünk, 

mert a könyv mutatja, hogy a mi tala- 

junkból kisarjadt növendékfa még izmos 

törzzsé fog terebélyesedni. 
(Kubán Endre.) 
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legényből, a véletlen csinált katoná n. 

hadvezért Kondor Tamás áplematá
nak 

a Sierra Cor- 

lóval junius 20 

időközökben



séen. 

tóinak számos kedvezményt nyujt. A 

ható Részvételi jegy alapján 2.50 pen- 
gőért utólagos vizumot szerezhet, a 

s. OLDAL 

nius 3-tól junius 9-ig: 

gyógyszertára. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN 

gyógyszertár, Strada 3 August és Meisz 

ner-gyógyszertár, Calea Dorobantilor. 

gyógyszertár, Strada Doja. 

győgyszertár, Strada I. C. Bratianu. 

Chioreanul József és I. 

szolgálatot tart. 

Miatyánk 
Miatyánk! ki vagy a mennyekben, 

ihlesd meg az én gyarló nyelvemet, 

hogy méltőképpen dicsérhessem 

a Te örökkön áldott nevedet! 

Mindegy, ha itt bus szivvel járok, 

csak jőjjön el a Te országod. 

Bár buba és könnybe takarsz 

az legyen meg, mit Te akarsz! 

Legyen bár fekete és száraz 

a mindennapi kenyerem, 

csak add Uram, hogy mindennapi álmom 

pazar, szines, csodás legyen! 

Ha vágyom, zugolódom, lázadok, 

Uram bocsásd meg az én vétkemet 

nem azért, mert én megérdemlem, 

de mert Te vagy a szeretet! 

S adj alázatos szivet, hogyha bántnak, 
Te érted Uram - megbocsájsak. 

Ha a vágyam s vérem szavával 
mely megkisért - szembe kell szállni, 

adj tisztaságot és erőt 

a kisértésnek ellenállni! 

Szabadits meg rosszabb-magamtól, 

hogy lelkem Rád méltó maradjon. 

Krisztus, Te, a Miatyánk póétája, 

(egy költő-társam annak nevezett) 

bocsásd meg nékem, hogy kontár kezekkel 
át mertem irni mestermüvedet! 

De amig költők lesznek a világon 

mindegyik változtat a Miatyánkon. 

- De mig ez meg-meg ujul száz alakban 

a Tiéd marad örök s változatlan! 

Reviczky Mária 

A DELI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai és holnapi munkaszünetre való tekintet- 
tel kedden korán reggel a rendes időben je- 
lenik meg. 

- Bérmálás a püspöki székesegyház- 
ban. Pacha Agoston megyés püspök 
pünkösd vasárnapján délelőtt a székes- 
egyházban a bérmálás szentségét osztja. 
A bérmálásra kerülő fiuknak és 
leányoknak már kilenc órakor teljes 
számban a székesegyházban kell len- 
niök, hogy résztvehessenek a nagymi- 

Féláru utazás Magyarországra. Ez 
év folyó hó huszadikáig rendezik meg 
Budapesten a Juniusi Heteket és ebből 
az alkalomból a magyar főváros látoga- 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kap- 

magyar vasutakon pedig 
utazhat. 

féljeggyel 
Különféle különvonatokon 

szintén kedvezményes jeggyel utazhat. 
Részvételi jegy, mely a visszautazásra 
junius 25-ig jogosit, a Déli Hirlap kiadó- 

Győógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

AZ ELSő KERÜLETBEN az irgalmasok 

Löw- 

A HARMADIK KERÜLETBEN Róth- 

A NEGYDIK KERÜLETBEN Diana- 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

- Házasságok. Veterány Viktor 
dr. leánya, Vica és Cserny Ferenc ny. 
postafőfelügyelő fia, Elemér ma, szom- 
baton délután fél 8 órakor az első kerü- 
leti római katolikus templomban házas- 

ságot kötnek. - Pá pay Gyula, az 
ABChirlapiroda tisztviselője ma délután 
hat órakor tartja meg a negyedik kerü- 
leti római katolikus plébániatemplom- 
ban esküvőjét Kovács Rózsikával. A 
házasságkötésnél mint tanuk Hirsch 
Béla és Schmidt Cecilia szerepelnek. - 
Timár István rádiótechnikus, a Ma- 
gyar Párt ifjusági szakosztályának agi- 
lis tagja házasságot kötött Pop Ilonká- 
val. 
eeeeseee 

A leltámadás 
Sajióbemulaió a Caniol-mozaóban 
A klasszikus regények nyomán készült 

amerikai filmek legtöbbje szőrnyü torzó, 
kétségbeejtő giccs, amelyekben az izléste- 
lenséggel versengő tudatlanság valóságos 
orgiákat ül. A Beethoven-jazz és a Chopin 
gyászinduló-blouse mintájára készülnek 
ezek a minden pietást megcsufoló fércmü- 
vek. A Feltámadás az első film, amely sza- 
kit ezzel a talentumot megerőszakoló ten- 
denciával és maradéktalanul szolgálja a köl- 
tőiességet. A tolsztoi-i regény és a tolsztoi-i 
gondolat eszményi inkarnációja a felséges 
mü, ahogy a korlátozott időtartamban is 
egész lelkies szélességben vetiti elénk ezt az 
óriási regényt a külső és a belső valószerü- 
ség, a történelmi és a képi hüség mélyorosz 
szineiben. Megelevenedik itt a régi nemesi 
udvarház élete minden sajátosságával és 
meghittségével, orosz föld, orosz levegő szé- 
les illata árad, ahogy felvonulnak, mintha 
csak a regényből lépnének ki, a remekül jel- 
legzetes jobbágyok, katonák, földesurak, 
birák, rabok. Most maga Oroszország ját- 
szik és mi elfelejtjük, hogy csak fantomokat 
vetit elénk a lencse. A feltámadási mise a 
templomban a tömjénnel, az ikonokkal, az 
ébenfekete orosz basszusokkal megelevene- 
dett bizantin áhitat. Valóság a női fogház 
züllött interieurje és démoni valóság a lá- 
togató órán a félig ember, félig állat arcok 
száz és száz változata a futó szallag vona- 
lán, mintha csak Daumier i ónjára kinál- 
koznának. Valóság a birósági tárgyalás és 
dermesztően igaz a felhőket suroló szibériai 
határoszlop. Nem kevésbbé igazak a bübá- 
jos szerelmi jelenetek az állatvilág, a mezei 
munka, a remekül kiszakitott természet 

NAGY TÜNTETÉSEK A KATALAN 
KORMAÁNY TAGJAINAK ELITELÉSE 
MIATT. Madridi jelentés alapján megirtuk, 
hogy a volt katalán kormány tagjait láza- 
dás miatt egyenkint harminc évi fegyházra 
itélték. Katalóniában az itélet nagy elége- 
detlenséget keltett, amely különösen Barce- 
lonában robbant ki. Az elmult éjszaka több 
baloldali szeparatista tüntetést rendezett 
Barcelona utcáin, majd egy autóra és egy 
villamos kocsira revolverlövéseket adtak le. 
A golyók egy asszonyt megöltek. A villa- 
moskocsi vezetője, egy utas, valamint egy 
rendőr sulyosan megsebesült. A hatóságok 
biztosra veszik, hogy a szeparatisták igy 
akartak tüntetni a hadit rvényszék itélete 
ellen. A további tüntetések megakadályozá- 
sára a spanyol kormány szigoru rendszabá- 
lyokat léptetett életbe. A spanyol kamara 
három hónapi időtartamra meghosszabbi- 
totta Katalóniában a rendkivüli intézkedé- 
sek érvényességét. 

m 
- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 

sárpangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erje- 
dés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 
bultság, fülzugás, halvány arcszin, migrén, 
kedvetlenség, a „Ferenc József" keserüviz 
használata által igen sok esetben hamaro- 

hivatalában 160 lelért kapható. 
san elmulik. 

MoZI 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 
gyenge északnyugati, majd déli és dél- 
nyugati légáramlás várható, többnyire 
derüs idővel és a hőmérséklet további 

TDE 
............... 

1935, J 

Dr. Winternitz W. 
Főorvos Dr. 
Intézet az összes fizikai-diétikus 

Hydroterapia Dr. Winternitz W. 

1. Mindennemü ideges megbetegedések 
gyulladás). 

2. A vérkeringés megbete, edése (sziv és 
3. Anyagcseremegbeteged, s (elhájasodás, 

6. Mindenléle gyomor- és bélbetegségek. 
7: Műtét utáni üdülés. 

már 18 s 

Kurhauser Kaltenlemtgeben 
orvostanár, udvari tanácsos Strasser Alajos orvostanár Kaltenleutgeben Wien melle 

gyógyeljárások számára, a legmodernebb készülékekkel. 
orvostanár, udvari tarácsos 

Különleges Javallatok: 

4. Vér- és mirigybetegség (vérszegényseg, sárgaság). 5. A légzőszervek megbetegedése (krónikus huürut, bronchilesztma). 

Kitünő üdülőhely Bécs közelében, erdőség 
Szalon, tornaterem, mozi télikert, napozóterrasz, fekvőcsarnokok. Napi pausálárak teljes penzioval (öt étkezés) normális 

ellárása alapján 

(neuraszténia, hisztéria, álmatlanság 
véredény) 
lesoványodás, c"7, cukorbetegség). 

között nagyszerü környékkel, óriási 

orvosi kezeléssel és vizkurá illingtől feljebb. 

.. . 

mélán odasimuló tájképeivel. Kifogástalan 
itt minden vizuális átmenet és a látottakhoz 
méltó a játék. Anna S teen most igazi sze- 
rephez jutott. Szláv lénye minden halk áhi- 
tatával és bájával alakitja a halhatat-lan 
heroinát és Frederic Marsch méltó part- 

nere, amint könnyelmü napjaitól egész a 

megrenditő megbánásig emeli hallatlan 

magasságokig ezt az óriás szerepet. A leg- 
nagyobb mester azonban természetesen a 

csodálatos rendező, Mamoulian, aki két 

örára szemeink elé vetitette rég tünt Orosz- 
országot és ugyanekkor sikerült feltámasz- 
tania magát Tolsztoit is. k 

Éjféli látogatás - a Tivoliban. Szipor- 
kázó jókedv és tobzodó vidámság jegyé- 
ben zajlik le az Ejféli látogatás cimü 
nagy zenés vigjáték a Tivoli-mozgóban. 
Nemcsak a cselekmény elsőrendü ebben 

a játékban, hanem a szinészek is egy- 
től-egyig kitünőek. A legkiválóbb sziné- 
szek nyujták tehetségük legjavát Liane 
Haiddal és Höberigerrel az élén. Liane 
Haid szebb és elevenebb, imint valaha, 
Hörbiger egyenesen tehetségére szabott 

szerepet kapott ebben a ragyogó darab- 
ban. Paulsen kitünő bonviván, Tiedtke 
őshumorával hat. A különben is látvá- 
nyos Ejféli látogatás hatalmas közön- 
séget vonz a Tivoli-mozgóba és vonzerő 
lesz pünkösdön át. 

Szombat, junius 3, vasárnap 9 és hétfő 10. 
Apolló-mozi: Dr. X. 
Capitol-mozi: Feltámadás. 
Select-mozi: A grófnő kalandja. 
Tivoli-mozi: Ejféli látogatás. 

- Irodalmi pályázat. A Magyar Párt 
oradeai tagozatának közmüvelődési osz- 
tálya pályázatot hirdet iskolai mesejá- 
tékra, humoros monológra és dialógra, 
valamint egyfelvonásos szindarabra. Az 
első két münél az első pályadij ötszáz, a 
második háromszáz lei, az egyfelvoná- 
sosnál pedig az első dij ezer, a második 
ötszáz lei. A pályázatot hirdető közmü- 
velődési osztálynak joga lesz a pályadija 
kat bárhol minden külön szerzői dij le- 
fizetése nélkül előadatni. A pályamun- 
kák 1935 junius 30-ig jeligés levél kisé- 
retében küldendők Arva y Arpád fő- 
titkár cimére, Oradea, Strada Regele 
Carol 5. 

- Nyári meleg uralkodik, Városunk- 
ban és a Bánságban meleg nyár uralko- 
dik. Tegnap délben derüs időjárás mel- 
lett 30 fok meleg volt. Ezzel szemben Er- 
dély számos helyén még mindig tart az 
esőzés és több helyen áradás is van, ami 
a vasuti forgalomban nehézségeket okoz. 

... 
9 

Hősök napja 
A hősök napját csütörtökön az 

országban nagy kegyelettel ülték m 
fővárosban az ismeretlen katona 
előtt, amelyet virágözönnel boritott, 
katonaság sorakozott föl. Cristel 
ron pátriárka nagy papi segédle 
bori misét mondott. Utána Cos ti 
c u egészségügyi miniszter az egybe, 
hatalmas tömeg előtt ünnepi bes 
tartott. 

Városunkban a prefektura előtti u 
csütörtökön reggel felsorakoztak a 
lönböző helyőrségi csapatok, az iska 
a kulturális és társadalmi egyesület 
polgári és katonai hatóságok, az eg 
zak képviselői és nagyszámu közör n 
Te Deum után hatalmas menet von 
katonai temetőbe, ahol gyászistenti 
let volt, majd gyászbeszédek kisére 
megkoszoruzták a katonai sirokat. 
után ünnepélyes külsőségek között 
sirba helyezték a háboru alatt város 
ban elhalt francia katonák kopo 
amelyeket a temető egy másik ré, 
levő régi sirból az előző napon kihan 
tak. Oprescu tábornok beszéde 
a menet visszatért a városba, ahol 
ben katonai diszfelvonulás volt. 
Délután a szinházban gyászünnep 

volt különböző nemzetiségü dalá 
közremüködésével. Az ünnepi beszé 
Lungulescu itélőtáblai ügyész 
dotta. Este nyolc óra után a helyőre 
csapatok fáklyás szerenádot adtak 
hadosztályparancsnokság és a vármeg 
prefektura előtt. 

ug 

......... 

A rünígenologusok 
hánsági kongresszusa véget ért 

Csütörtökön nyilt meg városunkbara 
röntgenológusok országos kongressz 
amelyre az ország minden részéből k 
háromszáz orvos sereglett össze. A meg 
tó ünnepély a városi szinházban folyt 
ahol bevezetésül a Zenebarátok Egyesüle 
nek zenekara Pauck Frigyes karnagy ! 
zényletével több klasszikus darabot ad 
elő. Suciu Jenő dr. kongresszusi eln 
tartotta meg azután megnyitó beszéd, 
Azután következtek az üdvözlések. 

megnyitó ünnepséget a Doina Banatul 
énekkar két kardala fejezte be, majd a P 
lace-kávéházban bankett következett. A t 
lajdonképpeni kongresszusi tanácskoz. 
csütörtökön délután kezdődött a városhá: 
tanácstermében. A tanácskozások, amel 
során nemcsak szakkérdések kerültek mej 
vitatás alá, hanem több érdekes tudom: 
nyos előadást is tartottak, tegnap este é 
tek véget. A kongresszus résztvevői ki 
dulásra mennek Oravitára, Aninára, Steie: 
dorfra és Resitára. 

Rakettek, 1935. m 
dellek, csak világmárká 
u. m.: Dunlop, 

Hazells, „E.O.Z.4, n 2 mer, Persenico stb. őri. 
választékban, labdák, cip. 
hurozások, legolcsóbb. 
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Déli 

venedik napon 
őséges feltámadás után és Jézus 

bemenetelét követő tizedik napon 

gyültek Jeruzsálemben az aposto- 

és tanitványok. Egyszerre égzengés 

tében tüzes nyelvek alakjában 

nt a Szentlélek. Az apostolok és 

ányok a Szentlélek szellemétől 

orodva szétmennek a világ min- 

tájára és hirdetik Jézus Krisztus 

dalmas tanitását. Ennek a jeruzsá- 

i eseménynek emlékére rendelte az 

z a pünkösdi ünnepet, amelyet a 

nai katolikusok holnap és holnap- 

n ünnepelnek meg. A két pünkösdi 

pen az összes római katolikus tem- 

mokban a vasárnapi rend szerint 

ják a miséket és szentbeszédeket. 

kösd második napja csak egyházi 

egü. 

egyesülés szobra Lagojon. Lu- 

vasárnap leplezik le az egyesülési 

t. Az ünnepségen a kormány 

ől résztvesznek Pop Valér igazság- 

szter és Juca belügyi államtit- 

Lugojra érkezik ezenkivül Stelian 

u volt igazságügyminiszter és 

lescu az antirevizionista liga fő- 

is. 

otzmuth Artur gyásza. Sulyos 

érte Kotzmuth Arturt, az 

rdélyi Altalános Biztositó Társa- 

égvezetőjét. Edesanyja, Kotz- 

Józsefné, született Kirch Etelka 

őtiszt özvegye életének hatvan- 

k évében hosszas és sulyos szen- 

tán tegnap délben első kerületi 

ovics-utca nyolc szám alatti lakásán 

yt. Halálát fián kivül egyetlen 

a, Jeszenszky Tivadarné, szü- 

Kotzmuth Ottilia, menye született 

Piroska és veje, Jeszenszky Tiva- 

valamint rokonsága gyászolják. 

tése az első kerületi temető halot- 

végbe. 

nyaraló- és üdülőhely 

1000 m magasságban a tengerszin felett 

megmnmyilt. 

legolcsóbb üdülőhely, magaslati le- 

egő és naplénnyel. Elsőrendü ellátás. 

zabadiürdő. / Kérjen - kötelezettség 

élkül - prospektust 
Weinfurter J.től 

Siatina-timis Jud. Severin 

Mise alatt kigyulladt és leégett egy 

lom. A spanyolországi Surri vá- 

székesegyházában istentisztelet 

tüz keletkezett. A hivőkkel telt 
lomban óriási pánik támadt és az 

rek egymást taposva igyekeztek a 

dba. A tüzoltóság azonnal mükö- 

e lépett és mindent megkisérelt a 

segyház megmentésére. Minden fá- 

ás azonban hiábavalónak bizonyult 

régi székesegyház sok mükincsével 

tt földig égett. A lángokban öt em- 
lálát lelte, nyole pedig sulyosan 

besült. 

Az állatorvos betörőinek bünteté- 

gerősitették. A helybeli törvény- 

ovács János homokszedőt há- 

fegyházra, Biró János soffőrt 

lévi fogházra, Kovács Evát és 
n Ilonát egyenkint hat hónapi 

nre, András Sándor borbélymes- 

edig négy hónapi fogházra itélte 

vakmerő betörésért, amelyet 

villájában követtek el, ahonnan 
300.000 leit loptak. Felebbezés 

z 
lybenhagyta a törvényszék ité- 

ázából vasárnap délután 3 órakor 

ó Hugó dr. állatorvos harmadik 

z ügy az itélőtábla elé került, 

MOLNAR GYöÖRGY SZOBOR ÉS PAS- 
TELLFESTMENY KIALLITASA pünkösd 

vasárnap délelőtt 10 órakor nyilik meg a 

Magyar Házban. A kiállitás megtekintése 

dijtalan. 

- Bonyodalom egy hidépités körül. A 

vármegye még a tavasz elején elhatározta, ! 

hogy Dragsina község közelében a Tamesen 

uj hidat épit. A hid közülelül százötven 

méter hosszu lesz és vashetont 1 készül. Az 

épitési költségeket hat millió leire irányoz- 

ták elő. Az épitési munkákra pályázatot ir- 

tak ki és azon hat pályázó közül mint leg- 

olcsóbb Dudics Sándor helybeli vállalko- 

zó kapott megbizást. A tavaszi esőzés és az 

azt követő árvizek miatt azonban a hid épi- 

tése nem volt megkezdhető és igy a munká- 

latok megindulását junius második hetére 

halasztották el. Most azután meglepetéssze- 

rüen érkezett meg a munkaügyi miniszte- 

rium rendelete, amey hivatkozással az ár- 

lejtés ellen beadott felebbezésekre, az árlej- 

tést megsemmisiti és junius 22-re uj árlej- 

tést ir ki. A Dudics-cég, amely a hidépitésre 

már beszerezte az anyagot és szerződtette a 

munkásokat, kártéritési igényt támaszt a 

miniszteriummal szemben. 

.. 

ae 

átalány (Pausál) gyósykurák 

gyógyiür 

lakon, eda és vissza, 5090- 
szolgáltatáso 

az összes költségeket. 
Jegytüzetek az összes menetjegyirodákban kaphatók. Bő

vebb felvilágositás a 

Timisoara, Str. Eugen de Savoya 11 PRXS MEDICI orvosi szaklap utján, 
nyerhető és a BEudapesti Központi 

Budapest, V.. 

udapest csodás rádiumos 
gyógyfürdőiben visszanyerheti 

észségét, ifjuságát, életkedvét. 

Fuzdőökurák egész 

Háromhetes gyógykura végezhető a három 
legelő- 

kelőbb és legmodernebbül felszerelt gyógyszá
llóban (Szent 

Gellért, Szent Margit és Szent 

fekvésü Svábhegyi Szanmatóriumban. (420 m.) 

A háromheles gyögykurában az összes ay 

dők (iszaplürdők, pakkolások, stb. 

ültrarövid sugarak, orvosi gyógykezelés, azonkivül 
teljes ellátás (diétás 

konyha) és az összes borravalók. Ingyenes h 

os vasuti kedvezmény. / Kisérők ugyanezen 

kat 1590 kedvezménnyel, 

A gyönyörü világmetropolisban nagyszerüen szórakozhat
ik is. 

A pausálgyoógykurában minden bennfoglaltatik, 

sége helyreálíltásához szüksége van; pontosan 

éven át. 

/ 390 pengős egységáron 

Lukácsfürdő) vagy a gyönyörü 

ögytényezők bennfoglaltatnak: 

), röntgen, kvarz, diathermia, 

atárátlépás, a magyar vona- 

jegyiüzet alakjában kaphatják. 

amire egész- 
tudja előre 

Gyégy és Udülöhelyi Bizottságnál, 
Vigadó-tér 3. 

Az iparügyi és kereskedelmi miniszte- 
riumban ManotescuStrunganmi- 

niszter elnökletével tegnap délután foly- 
tatták a kiviteli prémiumok bevezetésére 
vonatkozó tárgyalásokat. A tárgyaláson 
megvizsgálták a különböző közgazdasági 

vezetők által beterjesztett javaslatokat. 

Segélyt ad a magyar kormány a fagy- 
kár sujtotta gazdáknak. Budapesti jelen- 
tés szerint a magyar kormány tegnap 
délben minisztertanácsot tartott, ame- 

lyen kizárólag a májusi fagykárral kap- 

csolatos intézkedésekről volt szó. Elha- 

tározták, hogy a fagykár által sujtott 

gazdáknak segélyt adnak. Azok a gaz- 

dák, akiknek bizonyos veteményeik el- 

pusztultak és azok helyett más késői ve- 

tésü mezőgazdasági cikkeket termeszte- 

nek, prémiumokban részesülnek. 

Kinálat buzában és tengeriben. A 

bánsági gabonapiacon továbbra is csen- 

des az irányzat, Kinálat buzában és ten- 

geriben van leginkább, ezzel szemben 

vételkedv nem mutatkozik. A piaci árak 

a következők: 76 kilós bánsági buza 

405, 78 kilós torontáli buza 420, tengeri 

235, zab 300, takarmányárpa 260, korpa 

260, takarmányliszt 270, kismalmi liszt 

a 30/70-es beosztásból zsákkal együtt 

600, nagymalmi liszt 640, muharmag 

380 és tökmag 500 lei száz kilónkint. 
ese vel 98-E980Et 

A kiviteli prémiumok nagyságát 
a Nemzeti Bank javaslatától teszik 

függővé 
Végleges határozatot azonban nem hoz- 
tak. A prémiumok nagyságára vonatko- 

zólag ugy döntöttek, hogy ezt a Nemzeti 

Bank javaslatától teszik függővé. A spe- 
ciális bizottság, amely a prémiumok 

ügyében tanácskozik, hétfőn délután uj- 
ból összei" 

A buzaértékesités uj rendje. A kor- 
mány elhatározta, hogy az uj buzaérté- 

kesitési rezsimet még az aratás előtt 

életbe lépteti. Erre vonatkozólag a föld- 

müvelésügyi miniszteriumban tegnap 

délután tanácskozás kezdődött. A meg- 

beszéléseket a jövő héten folytatják. 

A magyar főváros mult évi zárszám- 
adása. Budapesti jelentés szerint a ma- 

gyar főváros 1934. évi zárszámadása két 
millió pengő deficittel zárult. Tekintettel 

arra, hogy az 1934. évi költségvetésben 
tiz millió pengős hiányt irányoztak elő, 
ez a lényegesen csökkent deficit jelentős 

javulásnak számit. 

polgármester kijelentette, hogy a nyu- 
gati városok sokkal nagyobb költségve- 

tési hiánnyal dolgoznak. A magyar fő- 
város vagyona 1623 millió pengő, amivel 

az adósság. Ennélfogva Budapest város 

tiszta vagyona 916 millió pengő. 

... eseseeeseeee 

-Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 

gyomormüködési zavarok és különösen fáj- 

dalmas végbélbajok - mint aranyér, repe- 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület - te- 

szik az életet nehézzé, igyanak reggel és es- 

te negyed pohár természetes „Ferenc 

fJózset" keserüvizet. 

A MENTOK 
nagy nyári mulatsága 

ijulius 7-én a 

LUNAPARKBAN 
a Mentősorsjáték huzásával 

együtt. 

Számos atrakciól / Tánc reggelig! 

(Minden külön értesités helyett.) 

Szendy Károly 

szemben mindössze százkét millió pengő 

- Eljegyzés. Holschwandtner 
Muci és Szentpály Andor jegyesek. 

e Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

BENES LATOGATASA OROSZORSZAÁG- 

BAN. Benes csehszlovák külügyminisztert 

a szovjetkormány meghivására Moszkvába 

utazott, ahol három napig marad. Benes ki- 

haligatáson jelenik meg Stalinnál is, az- 

után Szovjetoroszországban hét napos kör- 

utat tesz. Benes Prágából való elutazása 

előtt fogadta a sajtó munkatársait, akik 

előtt kijelentette, szükség van a Csehszlová- 

kia és Szovjetoroszország közti paktumok 

bizonyos mérvü kiegészitésére. Erre való 

tekintettel moszkvai tartózkodása idején 

tárgyalásokat folytat majd a szovjetkor- 

mány több tagjával. MHangsulyozta Benes 

azt is, hogy gazdasági és politikai egyezmé- 

nyeken kivül kulturális egyezményre is tö- 

rekszik Oroszországgal. Benest oroszországi 

utjára felesége és a titkára is elkisérik. 

Megérkeztek a 
gyárilag ui 

MERCEDES PORTABLE irógének 
meglepően olesó árak. 

Irógépek bérbeadása. / Irodagépek 
és töltőtollak javitása 

Móczár szakműszerésznél, 
Timisosra I. Piata lonel I. C. Bratiann 3. 

Tele on: 13-69 

Evzáró ünnepély. A tizenegyes számu 

óvéda növendékei ma, szombaton délután 

négy órai kezdettel évzáró ünnepélyt ren- 

deznek a negyedik kerületi vasutas mühely 

Lira-termében. Az ünnepély müsorán sza- 

valatok, dalok, táncszámok és kitünő szin- 

darabok szerepelnek. 

Megűi Henhaisioy-lóle lenkiválobi 
chamottegyártmányok: 

bel- és külföldi agyagból, 

chamotte, normál- és forma 
tégiak, chamotte-liszt stb. 
állandóan kaphatók a bánáti képviseletnél 

és lerakatnalk 

„FEROMET" 
Timisoara IV., Strada Bratianu 33. 

Telelon 22-14 

- A Független Ujság pünkösdi száma 

feltünéstkeltően érdekes politikai cikket kö- 

zöl Spectator tollából, amely nemcsak a bel- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

- Esgyházi zene a székesegyházban. Pün- 

kösd vasárnap 9 órakor a bérmálás előtt 

csendes mise. A püspök bevonulásakor Sin- 

genberger: Ecce Sacerdos. Mise alatt Pales- 

Beogischich, Demény, Goller, Griesbacher, 

Haller műveiből á capella kórusok. Pünkösd 

hétfőn a 10 órakor kezdődő nagymise alatt 
a székesegyház ének- és zenekara Mozart: 

Koronázási miséjét adja elő. Változó 

trina: Missa Brevise. Bérmálás alatt Liszt, 

részek 

földi, de a külföldi sajtóban is bizonyára 

élénk visszhangot kelt. Ennek az eleven: 

szerkesztett, közkedvelt hetilapnak ünnei 

száma közli még Antalffy Endre, Szép 

Ernő, Ligeti Ernő, Raffy Adám, Szánthó 

György cikkeit. Erdekes utleirások olvash: 

tók Egerről és Dalmáciáról. Számos bel 

tikai és külpolitikai cikk, idősze 

zés, szinház, közgazdaság, irodalom, 
e 

elitéltek semmiségi panasszal Belépődii 10 lei 
Griesbacher, Schiffels és Goller müve

iből. 



ppitását. 

Sport 
őlesett a flipensia a omán iupától 

amelyet a ifővárosi C t együttese hóditott el 
Tizennyolcezer főnyi közönség jelenlé- 

tében rendkivül izgalmas légkörben bo- 
nyolitották le a fővárosban a Román 

Kupa döntő mérkőzését. A döntő küzde- 

lemben a Ripensia a piro:-cárga dresszes 

CFR csapatával mérte össze erejét. Min- 

denki biztos volt abban, hogy a mérkő- 
zést a Ripensia fogja megnyerni és ezért 
nagy meglepetés keltett a CFR csapatá- 

nak győzelme. A mérkőzés elején szokat- 

lan ideges hangulat uralkodott mindkét 

csapat játékosain s annak ellenére, hogy 
a Ripensia folyton támadott, mégis a 

vasutas csapat szerezte meg a vezető 

gólt a 33-ik percben (1:0). Három perc 
mulva Ströck megszerzi a második gólt 

(2:0). A 42-ik percben Schwartz gólt 

rug, mig a második félidőben ugyancsak 

Az Ilsa csufos vereséget szenvedett 

Nagy érdeklődés mellett zajlott le az 
Electrica-pályán a lila-fehérek összecsa- 

pása az Ilsa csapatával. A lila-fehérek 

vezető gólját a 9-ik percben Szilárd sze- 

rezte meg, mig a 23-ik percben Nagy Ti- 

bor lövését ugyancsak ő fejelte a kapu- 

ba. A második félidő 12. és 20-ik percé- 
ben Glasz ujabb két gólt lő, mig a 37-ik 
percben Bajusz behelyezi a ladbát a ka- 

puba és ezzel megszerezte az utolsó gólt. 

A mérkőzés, amelynek barátságos jelle- 
ge volt, a Chinezul 6:0 (3:0) arányu fö- 
lényes győzelmével végződött. 

* 

A vasárnapi program 
A holnapi, pünkösd vasárnapi sport- 

pDrogram egyetlen kiemelkedő eseménye 

a nyugati liga bajnoki döntő mérkőzése 
lesz, amelyet délelőtt tizenegy órakor bo- 

nyolitanak le a Banatul-pályán. A baj- 

noki döntő mérkőzés keretében a Banatul 

a craiovai Crai Jovan csapatával játszik. 

Abban az esetben, ha a Banatul meg- 

nyeri a mérkőzést, akkor az aradi atléták 

ellen játszik selejtező mérkőzést. 

Az északi liga 

megverte az Admirát 
A bécsi Admira csapata a fővárosi és 

a brasovi mérkőzések után ezuttal az 
északi liga együttesével mérte össze ere- 
jét Clujon nemzetközi mérkőzés kereté- 
ben. Az érdekes mérkőzés az északi liga 
4:1 (3:0) arányu győzelmével végződött. 
A liga válogatott csapatában kitünően 
játszottak Juhász, Bodola, N asturel, 
Sepsi és Doci. 

- Vasuti nyugdijasok keresik igazu- 
kat. A vasuti szolgálatról szóló szabály- 

zat értelmében a vasuti munkások már 
ötvennegyedik életévük betöltése után 
jogosultak a nyugdijra. A legutóbbi ro- 
mán nyelvvizsga után több magyar 

nemzetiségü munkást bocsátottak el a 
vasut szolgálatából. Ezek közül azok, 
akik már elmultak ötvennégy évesek, 
kérvényt intéztek a vasuti nyugdijpénz- 
tárhoz nyugdijuk folyósitása iránt. On- 
nan azt a meglepő választ kapták, hogy 
nyugdijuk csak az ötvenhetedik év be- 
töltése után jár. Ezek a vasuti munká- 
sok most mind közigazgatási pert indi- 
tanak az itélőtáblánál és hivatkozással 
a vasuti szolgálati és nyugdijszabályzat- 
ra kérik nyugdijjogosultságuk megálla- 

az ő gólja révén 2:2-re egyenlit a Ripen- 

a CFR ismét vezet. Georgescu ezután 

ujra szöktet és a 17-ik percben ismét gólt 

rug (4:2). A 22-ik percben Dobay lövése 

a kapuba pattan és az eredmény 4:3 a 

CFR javára. A 25-ik percben Georgescu 
ujabb góljával már 5:3-ra vezet a vas- 

utas csapat. A 30-ik percben Tbay. mig 

a 41-ik percben Zombory tizenegyes ru- 
gásával a Ripensia kiegyenlitette a két- 

gólos hátrányt. Az eredmény igy eldön- 
tetlen és ezért Xif ando biró kétszer 

tizenöt percre meghosszabbitja a mér- 
kőzést, amely a CFR 6:5 (1:1), 5:5 (6:5) 

arányu győzelmével végződött. A Román 
Kupa eszerint a fővárosi CFR csapatáé. 

A BAÁNSÁGI LOVAREGYESÜLET 

PÜNKÖSDI LóVERSENYE 

A Bánsági Lovaregyesület pünkösd 

vasárnapján és hétfőjén délután 3 óra- 
kor a Banatul sportpályán rendezi meg 
második nagyszabásu lóversenyét. A 
versenyen az ország legkitünőbb lovasain 

kivül jugoszláv vendégek is indulnak. A 

verseny változatos és érdekesnek igérke- 

ző műsorán idomitási számok, akadály- 

versenyek és női versenyek szerepelnek. 

Az akadályversenyek közül különsen ér- 
dekesnek igérkezik az a szám, amelyben 

az akadályokat a helybeni iparosok és ke- 
reskedők reklámjaiból állitják össze. A 
versenyre több mint 120.000 lei értékü 
dijakat és értékes serlegeket tüztek ki. 

Barátságos mérkőzések 
Edző mérkőzés volt a Fratelia-pályán, 

ahol Fratelia csapata a zöld-fehérekkel 

játszott. Az első félidőben a CAT sokat 

támadott és Korony megszerezte a veze- 

tő gólt. Lupa azonban kiegyenlitett, majd 

Alasu góljával a mérkőzés a Fratelia 2:1 
(0:1) arányu győzelmével ért véget. 

Barátságos mérkőzés folyt le az IIsa- 

pályán, hol a Kadima a Galvani csapatá- 
val találkozott. A Kadima csapatában 
mutatkozott be Zemler Gusztáv az egy- 
kori hires válogatott játékos. A mérkő- 
zést a Kadima nyerte meg 2:0 (1:0) ará- 
nyu győzelemmel. Mindkét gólt Marko- 
vits rugta. 

Ugyancsak barátságos mérkőzés volt 
Aradon is, ahol az AMEFA Resita válo- 
gatottjával mérte össze erejét. A mér- 
kőzés eredménye 4:1 (0:1) az AMEFA 
javára. 

........ 

- Vizsgaelőadás. Freund Leó zeneter- 
mében a legteljesebb siker közepette zajlott 
le növendékei első csoportjának vizsgahang- 
versenye. Növendékei mindannyian a leg- 
szebb tehetségről és haladásról tettek tanu- 
ságot előadásukkal. Ez alkalommal Vásár- 
helyi Klári, Rusznyák Rudi, Raducziner Évi, 
Kincs Anny, Ungár Vera, Braun Gizi, Mül- 
ler Otti, Müller Rózsi, Kun Jancsi, Dobó 
Evi, Pollák Agi, Singer Klári, Kincs László, 
Mayer Rózsi állottak a közönség itélőszéke 
elé. A növendékeken kivül lelkesen ünnepel- 
ték Freund Leó zongoramüvészt is, aki 
valóban büszke lehet pedagógiai sikerére. 
- A Magyar Párt lipovai tagozata julius 

7-én Baile Lipován nagyszabásu kulturna- 
pot rendez. Az ünnepen a bánsági mükedve- 
lői gárdák és énekkarok versenyt rendez- 
nek, amelynek során a legjobb egyesülete- 
ket dijjal tüntetik ki. A kulturnap jövedel- 
mét a Lipován létesitendő Magyar Ház ja- 
vára forditják. 

sia. A 10-ik percben Georgescu góljával 

kik türelmesek vol- 
tak és kitartottak, 

most elnyerik jutal- 
mukat. Résztvesznek a 
mesés összeg, kétszáz 
millió, szétosztásában. 
hat óra alatt. Számos 
EGY MILLIÓN FELÜL! 
NYEREMÉNY és a nagy 
2 MILLIÓS és 6 MIL- 
LIÓS NYEREMÉNY tet- 
te, hezy az e hó 15-iki 
1uzást a milliomosok 
apjának nevezték el. 

Önnek is jelen kell len- 
nie a kétszaz millió 
szétosztásanal. Akine 

sorsjegy van a zsebé- 
ben. tudja, hogyinem 
fog hiányozni a szeren- 
cse utjából és hogy a 
lehetőség közel van. 

Arad Banca Goldschmidt 

Brasov FortunaAlex Enkelhardt Cernáuti Banca Comerciala Nationala anca Oehigisser éz Horowi Alfred Noe E clai Banca Iliescu 

EZT JELENTI AZ 

ÁtLAM SOBSiÁTÉk 
JUNIUS 1S-ii 
NAGYHUZASA 

Colecturile principaledin Ardeal, Banatsi Bucovina 
Ciu; Economia Gasa de Pástrare Generalá Insti 7 ciade"Credn 

. stitutuk Co din Arad S. AZ Orades Banca Dacia mercia dererenit 

Tg. Mures Ernest Révész Timisoara Banca Centrala 

Union 
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Banca Timisoare! 

- Eöldrengés volt Olaszországban. 
Felsőolaszországbvan - mint Milánóból 
jelentik földrengés volt, amely a la- 
kosság között nagy pánikot okozott. A 
földlökések leginkább a romagnai és ve- 
lencei tartományokban voltak érezhe- 
tők. A rengések, amelyek hamarosan 
megszüntek, szerencsére csak kisebb 
károkat okoztak. 
- PAGEOL egy még mindig tulságosan 

kevéssé ismert gyógyszer, a veseszervek 
különböző és fájdalmas megbetegedései el- 
len, melyek igen hamar, néha azonban csak 
az öregkorban veszélyes konzekvenciákat 
vonhatnak maguk után. Az izületi gyulla- 
dás különösen gyakori következménye a go- 
norrhoeának. Aki a gonorrhoeát már első 
felmerülő jeleinél PAGEOL-lal küzdi le, 
azonnali következményektől megóvta ma- 
gát. 

* Vidám kerti ünnepély lesz az uisentesi 
Református Nőszövetség rendezésében pün- 
kösd vasárnapján délután, utána pedig 
táncmulatság lesz a református egyház 
pénztára javára az uisentesi Gazdakörben. 
A vendégek fogadásáról és szórakoztatásá- 
ról a nőszövetség vezetősége gondoskodik. 
- Veszélyes utonállók. Stren g József 

jersigi kereskedő, aki timisoarai bevásárlá- 
sa után a tormaci autóbusszal készült ha- 
zautazni, az autóbusz defektje következté- 
ben délután öt óra helyett este tizkor érke- 
zett meg Tormacra, ahol kocsi várta, ammely- 
re átrakva portékáját Jersigre igyekezett. 
Utközben két Cadar községbeli ember bele- 
kötött a kereskedőbe, ütlegelték és portéká- 
ját kezdték leemelni a kocsiról. Amig a ke- 
reskedő a támadókkal viaskodott, a megré- 
mült kocsis elhajtott és a bántalmazástól 
kimerült kereskedő csak hosszu idő mulva 
tudta utólérni kocsiját. A veszélyes utonál- 
lókról jelentést tett a csendőrségen. 

2 " 
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- Borbélyok jubileumi közgyi 
Az ipari szindikátus borbély és fodi 
szakcsoportja fennállásának tizedi 
bileumi évét ünnepli. Ez alkalombó 
sárnap délután négy órakor a szin 
tus székházában diszközgyülést t 
nak, amelyen leleplezik a szakcso 
tiz éven át elnökének, M a 1z József 
bélymesternek arcképét. 

iló; 

- Etvágytalanságnál, gyomorhuri 
gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emé: 
renyheségnél, anyagcserezavaroknál, 
lánkiütésnél és bőrviszketésnél a term 
tes „Ferenc József" keserüviz rendbelg 
a gyomor és a belek müködését s megs 
ditja a testet a felgyülemlett rothadó a 
goktól. Az orvostudomány számos utt 
megáhapitotta, hogy a Ferenc József viz 
szolut megbizható hashajtó, s ezért! 
emésztőszervek megbetegedéseinek kel 
sénél állandóan alkalmazható. 

- A Magyar Párt kisebbségi s 
osztályának bánsági gyülése. A Ma, 
Párt bánsági tagozatának vezetőség 
határozta, hogy Jakabffy Ele 
dr. országos alelnök utján a párt kis 
ségi szakosztályát gyülés tartására 
rosunkba hivja meg. Ezt a gyülést s 
temberre tervezik és annak szinhel 
Magyar Ház nagyterme lesz. A g 
Jakabffy Elemér dr. a kisebbségi 
osztály vezetője szervezi meg és ugy! 
csak ő gondoskodik a tárgysoro 
szeállitásáról. Eddig máris két előat 
jelentettek be. Az egyiket Zá 
Dezső oradeai lapszerkesztő tartja 
sebbségi sajtóról, a másikat 
Szathmáry Lajos dr. oravitai 
zati elnök a kisebbségi szórványok



n 

ucuresti 
zene 6: Katonazene. 

A zene folytatása. 8: Felol- 

omán zene lemezeken. 8.45: 

. Carmen énekkar. 9.35: 
Üze- 

őzenekar Brediceanu dalok 

11 Vendéglői zene. 

e franziául. Budagest. 

Hirek, majd felolvasás. 
Szalonötös. 1.30: Hi- 

340: Hirek. 5.10: 

545. Hirek. 6: Tárogató har- 

fettel. 6.25: Mit üzen a rádió. 

ar. 7.40: Hangjáték 
miniatürök. 

óegyveleg Orosz Julia, 
Szedő Mik- 

ekar közremüködésével. 
10.20: Ii- 

: Cigánymuzsika. 11.20: Időjárás- 

utána katonazenekar. 12.20: 
Jazz. 

ek. Budapest H. 6: A Szociális 

Társulat előadása. 7: Mezőgazda- 

lóra. 7.45: Ének zongorakisérettel. 
9: 

9.50: Hanglemezek. 
10.25: Hirek. 

25: Kivánságlemezek. 9.30: 
Nép- 

moperákból és operettekből. 11.20: 

mnikusok. Ejfél után 1: Jazz. 
Belgrád. 

Román est. 12: Ven- 

ne. Berlin. Este 7.15: Szórakoztató 

Vidám pünkösdi est. 11.30: 
Vidám 

Róma. Este 9.55: Donizetti: 
Szerelmi 

pera. München. 5: Tarka zenés 
dél- 

Este 9.10: Négy nemzet operáiból 

r eny. 12: Tánczene. Stockholm. 
Es- 

11: Modern tánc- 

ő. Este 10.30: Rádiózenekar zon- 

vésznő közremüködésével. 

junius 9. BEucuresti. 11.30: 

i beszéd és énekkar. 11.30: Rádióze- 

hangverseny. 1.30: Szórakoztató le- 

2.35: Vidám lemezek. 7: Vegyes 
le- 

8.20: Uj lemezek. 9: A rádió tánc- 

ic 

lvasás. 1: 
Hanglemezek. 

ge 

nósnégyes. 9: 

Régi tánczene. 

nap, 

zenekara. 11.45: Hirek külföldre franciául. 

Budapest. 9.30: Hirek. 10: Református is- 

tentisztelet. 11: Szentmise. 12.30: Evangéli- 

kus istentisztelet. 1.30: Sportközvetités. 2: 

Operaházi zenekar. 3: Lemezek. 4: Előadás. 

4.50: Zongorajáték. 5.30: Előadás. 6: Evzá- 

ró ünnepéy. 6.45: Előadás. 7.15: Cigány- 

muzsika. 8.20: Móricz Zsigmond előadása, 

11.30: Jazz. 12.15: Cizánymuzsika, utána 

hirek. "udapest II. 1.35: Szalonzenekar. 4: 

Cigánymuzsika. 6: Előadás. 6.40: Ének. 

8.A5: Klarinét zongorakisérettel. 8.55: Elő- 

adás. 9.30: Hanglemezek. 10.35: Hirek, 

sport. Bécs. Este 9: Molnár Ferenc: A 
hat- 

tyu, szinműelőadás. 12.45: Cigánymuzsika 

Budapestről. Belgrád. 7.20 Beethoven-mü
- 

vek zongorán. 11.30: Vendéglői zere
. Ber- 

lin. Este 0: Linz Márta hegedüverseny
e ze- 

nekari kisérettel. Ejfél után 1: Könnyü
 és 

tánczene. Róma. Este 9.50: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. Este 10.45: 
Zenekari 

hangverseny. Strassburg. 0.30: Tarka est 

A legujabb 

háló- es ebédiő- a 
modeliek 

SIEBOLD állazsó butor 
kiállitásában 

Timisoara I.. Piata Uniril-sarok 

Zenével. 11.40. Tánczene. Stuttgart 

7.30: A repülők fuvószenekara, 10.30. Tar- 

ka zenés est. Ejfél után 1: Vonós és fuvós 

zene. Varsó. 4.15: Paderewski lemezek. 6: 

Könnyü zene. 8.25: Brahms: változatok egy
 

Haydn témára. 11.20.: Tengerész-zenekar. 

Hétfő, junius 10. Bucuresti. 1 Lem
ezek. 

2.35: Szórakoztató lemezek, 6: Rádiózene- 

Far. Gluck: Alteste, induló. Straus
s R. Ró- 

zsalovag keringő. Csajkovszkii: Anyegin 

keringő, Mozart: Induló. Gounod: 
Faust ke- 

utána Dalcrina operett. 11: Hírek, sport. 

Este 

Megyerbeer: Koronázási induló. Beeth
even: 

Török induló. 7.15: Rádiózenekar. Woiff 

Ferrari: A Madonna ékszere, intermezzo. 

Boito: Mefisztó ábránd. Michelli: sSzvit. 

2.20: Grozutza Sándor román népdalokat 

énekel. 8.35: Néplemezek. 9: Szarvas 
vonós- 

1égyes, Grieg g-moll vonósnégyesét adja 

géviiszövetek 
felöltők, öltönyök, stb. részére

 

a legnagyobb választékban 

Nabona é Schneiderr.-4. 
Timisoara-Cetate, Piata Brátiazu 

(róm. kat. püspöki-palota) 

elő. 10.40: Pasuc Vera énekel. C
atalani: La 

Wally, ária. Rachmaninov: 
Románc. 10: Dé- 

gen Lidia zongorázik. Bach
: Olasz ver-eny 

Liszt: Változatok. Bach: Ária. 
10.45: Ven- 

előadásában. Varsó. Este 10: Hangverseny
 

11. OLpDAa 

nő, hegedümüvésznő és énekesnő hangver- 

senye. 11: Cetra zenekar. Prága. Este 8.30
: 

Bizet: Carmen, opera az olasz staggione 

11.20: Szalonzene. 

Kedd, junius 11. Bucuresti. 1: Marcu ze 

nekar. 6: Lemezek. 7.15: Lemezek. 8.20. 
Hi 

res énekesek lemezei. 9.20: Strauss Ri 

chard: Ariadne Naxoson, opera 
Berlinből. 4 

szünetben hirek, opera után hirek 
franciáu 

és németül külföldre. Budapest. 7.45: 
Tor 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 
11.45: Fel 

olvasás. 1: Tárogató zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 
3.40: Hi. 

rek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 
5.45: Hi- 

jek. 6: Előadás. 6.30: Cigánymuzsika. 
7 .20: 

Előadás. 7.50: Mezőgazdasági félóra. 
8.20: 

Oedipus király, tragédia. 9.50: 
Szalonzene- 

kar. 10.30: Hirek, majd női ének. 11.30.: 

Operaházi zenekar. 12.35: Cigánymuzsika, 

majd hirek. Budapest II. 7.50: Mezőgazda- 

sági félóra. 8.50: Magyar nóták 
zongorán. 

déglői zene. 11.15: Hirek franci
ául. Buda- 

pest. 10.30: Hirek. 11: Szen
tmise, evangé- 

lum után prédikáció. 12.15:
 Görög katoli- 

kus istentisztelet. 1.30: Közvetit
és Balaton- 

füredről. 2.35: Operanázi zenekar. 3.40: R
á- 

diokrónika. 4: Hang emezek
. 4.30: Szeder- 

kényi Anna előedása. 5 Tánczene
kar. 5.50: 

Előadás. 6.20: Katonazenetar. 7: Márkus 

Emilia előadása. 7.30: Kam
arazene. 8.10: 

Elbeszélés. 8.40: Magyar da
lest és Gyön- 

gyösbokréta közvetités a vVárosi
 Szinházból. 

10.50: Hirek, sport. 11.20: Zongorajáték. 

12: Előadás. 12.15: Jazz, 
utána hirek. Bu- 

dapest II. 2.: Cigánymuzsika. 5.50: Kato
na 

zenekar. 7.20: Előadás. 7
.50: Fagót zongo- 

A rakisérettel. 9: Jazz. 10: 
A táncoló Európa, 

utirajz. 10.35: Hirek, spor
t. Bécs. 5.40: Bécs 

dalban és táncban. 8.45: Strauss János: 

Bécsi vér, operett. 12.50: Jazz. Belgrád. 

5.20: Énekes dalai. 7.30: Templomi ének- 

kar. Berlin. Este 8: Zon
goramüvész játéka. 

0.25: Előadás. 10: Hirek. 10.35: Jazz
 zene. 

Bécs. 8.10: Vadászest zenével.
 Ejfel 12.50: 

Szórakoztató zene: Belgrád. 7.30: An
gol da- 

lok. Berlin. Este 8: Citeranégyes. 9.15: 

Strauss R. Ariadne Naxoson, opera.
 Róma. 

6.15: Könnyü zene. 9.50.: Reklámhangver- 

Fajgyümölcsök, 
üditő italok, (különleges szörpök) kis 

pohár 3-. nagy 6- lei, légbehütött 

eper, üditő bonbon, nyári ujdonsá
gok a 

„Select" Bonboneriában 
V., Bul. Carol 10 sz., fiók: I.. Bul. Reg. 

Ferdinand 4 sz., a Cloyd-kávéhaáz 
mellett. 

seny. 11: Hegedümüvész és zongor
amüvész- 

nő hangversenye. Prága. 6.40.: Lemezek. 

10.50: Emlékest zenével. Strassb
urg. 9.30: 

Operett est. Varsó. 1.15: Brahms lem
ezek. 

5.15: Francia dalok. 5.30: Orosz szim
foni- 

kusok lemezei. 8.30: Kamarazene. 1
1: Dán 

ringő. Nedbal: Ostoba Jankó, keringő. 9: Hangverseny. Róma.
 6: Zongoramüvész- 

énekkar. 11.40: Komoly zene
. 

délelőtt '. 11 órakor 

Dr. Wernerné 

gyerm 
a városi szi

mnh 

tanitványainak 

ekelőa dása 
ázban 

1ruság. Kondoros hiába prób
álta az öreg 

urat és a feleségét vigasztalni, h
iába pró- 

bálta gondolataikat másfelé ter
elni, min- 

den kisérletezése meddő marad
t. 

Magda nem mozdult el a gyermek mel- 

A Déli Hirlap 

át, hogyan történt? Hol kapt ? 

em lehet tudni. Az orvos nem 

kizártnak, hogy a betegséget a 

an szerezte, ahová Liszbet naponta
 

r is kimegy vele. Lehetséges, hogy 

sz cipelte át a ragályt egy másik 

kről reá. Tudja, hogy ezek a nők 

abusgatnak más gyermekeket is, 

valamely társnőjük megkéri 

hogy néhány percre vigyázzanak 

kükre, mert elszaladnak val
amit 

doros átérezte Magda fájdal
mát, 

je össze magát, Magda. Legyen
 

cskáját. 

nem tudott válaszolni. Tekin- 

ően rászegeződött a gyermiekre. 

ozdulatlanul feküdt az a bar- 

gda - sürgönyöztünk érie. 

dott mást mondani közönsége
s 

Isten majd segit és meggyó- 

zott rajta, hogy a légzése igen 

idéken van, - szólal meg 

kára megjött az orvos. 

eredeti regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
.. 

Kondoros átment a lakás másik részé- 

be. Benyitott a szalonba, ahol az ablak 

mellett kerekes székében rendes szokása 

szerint most is ott ült az öreg Fehérré. 

Azonban nem nézett ki az ablakon, mint
 

máskor, hanem merően maga elé nézett. 

Látszott rajta, hogy unokája sorsán ag- 

gódik, gyötrődik. Egy széken ött ült me
l- 

lette a férje. Levert volt ez a komoly 

férfi is. 

Jól esett nekik, amikor megjelent me
l- 

lettük Kondoros, aki vigasztaini igyeke- 

zett őket. Próbálta a gyermek sorsáért 

reszkető lelküket megnyugtatni. 

Nemsokára ajtók nyitása és csukása 

hallatszott. 

- Megy az orvos, - gondolta Kond
o- 

ros és pár bocsánatkérő szóval 
kisietett 

az előszobába, hogy érdeklődjék a g
yer- 

mek állapota iránt. 

Nem sok jót mondhatok, - 
vála- 

szolt a feladott kérdésre az ismerős 
gyer- 

mekorvos - a régi üres szólamot hasz- 

nálhatom csak, hogy a tudomány 
véges, 

de Isten mindenható. 

Dehogy is árulta volna el Kondoros az 

orvos megállapitását a nagyszülőknek, 

amikor azokhoz visszatért. Biztatta őket, 

hogy majd csak jóra fordul minden, csak 

remélni kell. 

dött a gyermek állapota iránt. 

lől, Hiába akarta fölváltani Lis
zbet, a 

nörsz, a szobalény, sőt az e
st folyamán 

megérkezett férje is, egyre csak
 azt haj- 

togatta: 

Meg kellene őrülnöm, ha csak 

egyetlen pillanatra távoznék kisfiam 

mellől! 
Kondoros másnap telefonon érdeklő- 

- Sajnos, semmi javulás nincse
n, - 

mondotta az öreg Fehér, aki
 a készülék- 

nél jelentkezett - az orvos azt mon
dja, 

hogy a kicsike állápota változatlanul 

sulyos. 

Aznap nem ment el Magdáékhoz. Mi- 

nek is ment volna? Vigaszt ugy sem ad- 

hat nekik. 

Szerdán elfelejtett érdeklődni Pistika 

állapota iránt. A bankból kijövet minden 

gondolatát az foglalta el, hogy este vi- 

szontlátja Kolontay Bellát. Valami láz
, 

valami izgalom vett erőt rajta. 

Sokkal gondosabban készülődött, mint 

máskor. 

Estefelé borbélynál volt és megcsinál-
 

tatta a frizuráját. Mikor azonban oda- 

haza már készen állott az indulásra és 

a tükörbe nézett, nem volt a fodrász 

munkájával megelégedve és hamarosa
n 

maga csinálta meg ujra a frizurát. 

A nyakkendője sem tetszett neki és 

végre a negyediknél megállapodott. 
egymásután hármat is felkötött, amig 

az órára nézett, vajjon mikor jön már el 

az indulás ideje. 

Nagy megerőltetésébe került, nehogy 

tulságosan korán jelentkezzék. Mégsem
 

tartotta volna ildomosnak, hogy elsőn
ek 

állitson be a Kolontay-házba, ahová 
most 

először készült. 

A portás tiszteletteljesen üdvözölte. 

Méltóztassék, - mondotta és 1. 

jobb karjával könnyed mozdulatot tett
 a 

vérvörös szőnyeggel boritott márvány- 

lépcső felé. 
Kondoros felfelé sietett, közben pedig

 

lelki szemmel ujra látta azt a képet, ami- 

kor vasárnap este Kolontay Bella a maga 

könnyed őzikélépteivel futott fel a lép- 

csőn. 

Az emeleti nagy hallban sikkes szoba- 

lány vette át tőle kalapját. A fogasok 

teltsége mutatta, hogy odabent már van- 

nak vendégek. 

Isten hozta, Kondoros, - üdvözölte 

őt a következő percben Bella, amikor eg
y 

nagy szalonba lépett. 

Egy csomó fiatalember és fiatal nő 

volt ott együtt. 

Kondoros valamennyit ismerte 

Csak egy harmincöt esztendő körüli 

hölgy volt ott, akit először látott. Ami
 

kor feléje közeledett, hogy bemutatko: 

zék, Bella megelőzte és elvégezte a 

A Fehér-házban nagy volt a szomo- Nagyon türelmetlen volt. Minduntalan 
! 



12. OLDAL 

t 

es szó ára 3 lei: vastagabb be- 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölhett 

jhirdetésekre a jeligével ellé. 
irásbeli sjánlatot kell beküldemi 

a kiadóbivatalnak. 

Hölgyeim és uraim! 

Öörök boldogságot biztosit Bar- 

bes házassági információs irodája. Telefon 

22-80 „Belgiana" üzletben, I., Eminescu 6. 

(2285) 

[ fllást kezes ] 
ügyes kiszolgáló kisasszony 

többévi gyakorlattal, jó bizonyitványokkal, 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

Nagyobb garanciával 

rendelkezem. Keresek órakönyvelői, pénz- 

tárnoki, inkasszói vagy más bizalmi állást. 

Cimeket „Csekély javadalmazás" jeligére a 

kiadóba kérek. (2935) 

dászváei 
Butor 

uj, teljesen modern, komplett konyhaberen- 

dezés 2300 leiért és egy alig használt kom- 

plett hálószoba 3500 leiért eladó. III., Str. 
Romulus 9, a Dózsa-park mellett, II-ik ud- 

var. (2928) 

Eladó, vagy bérbeadó 

kedvező fizetési feltételekkel a freidorfi 

parknál egy családi ház, villany- és vizveze- 

tékkel. Erdeklődni IV., Str. Barceanu 3, te- 
mető utáni villamosmegállónál. Ugyanott 
egy uj varrógép eladó. (2932) 

Eladó 

egy cca 300 méter forrcső 76 mm. Forgács 

Mátyás, vaskereskedés, IV., Str. I. Vaca- 

rescu 36. Telefon 8-55. (2939) 

- 

Ebédlőasztal 

16 székkel, finom bőrrel behuzva, költözkö- 

Mdés miatt jutányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(2936) 

Iróasztal 

könyvszekrénnyel, nagyon jó állapotban, 

eladó. Cim a kiadóban. (2937) 

Zongora 

angol szerkezettel, berlini gyártmány, al- 

kalmi árban eladó. Cim a kiadóban. (2938) 

. Konyhaberendezés 

nagyon jó állapotban, költözködés miatt ju- 

tányosan eladó. Cim a kiadóban. (2945) 

Eladó 

teljesen jókarban lévő 6 hengeres, 7 üléses, 

512 tip. Fiat luxusautó, megtekinthető és 

kipróbálható: Schork Róbert, Lipova. 
; (2898) 

Tekintse meg gazdag rak- 
táramat zománe és fekete 

Pozmor Vilmos 

Jázasság 

Kereskedelmi 

és betáblázott kölcsönök I. helyre Iaphatók. 

Megkeresések fedezet megjelölésével „Boni- 

tas" jeligére a kiadóba kéretnek. (2933) 

2 szobás 
modern lakás a II. kerületben, közel a villa- 
mos megállóhoz, julius 1-re kiadó. Cim a ki- 
adóban. (2912) 

Használt hálószobabutor, 

ó-német, komplett, nagy diván, virágáll- 

vány, ottomán, kis gyalupad, minden ga- 

rantáltan tiszta, elköltözés miatt olcsón el- 

adó. Thiery, IV., Str. Em. Gojdu 11 szám. 

I. emelet. (2936) 
Modern 

tiszta három szobás lakás mellékhelyiségek- 
kel, julius 1-től kiadó. III., Str. Romulus 28. 

(2914) 
Eladó: 

Kisebb bérház Blaskovits-telepen, 30.000 lei 

jövedelemmel, szolid, erős épület, ár 330.000 

lei, - modern családi ház TMTE-nél, há- 

rom utcai szoba, két veranda, két előszoba, 

fürdőszoba, pince 400.000 lei, - modern 

családi ház Elisabetinben, Str. Ciordasiu, 

négy szoba, parketta, cserépkályha, elő- és 

fürdőszoba, souterrain lakás 350.000 lei, - 

háromszobás családi ház mellékhelyiségek- 

kel II. kerületben, egészen közel villamos 

megállóhoz 200.000 lei, - házhelyek 10.000 

leitől feljebb. „Aurora" Timisoara I., Str. 

Eugen de Savoya 24. 2938) 

Tacskók, 

tiszta, fajkutyák, pocokfogók, eladók. III., 

Piata Plevnei 2 szám, udvar, I. emelet balra. 

(2940) 

Péküzlet sütődével, raktárral és lakással 
azonnal kiadó 

Ronaton. Bővebbet Alapitványi Pénztárnál, 
I., Str. Lonovici 4. (2923) 

Olcsón kiadó 
szoba, konyha, kamara, mosó konyha, pad- 

Crucii-tér 2. (2923) 

Garzonlakás 
az I. kerületben, kiadó. 1 szoba, elő- és für- 

dőszoba, központi fütés, melegviz, stb. Kö- 

zelebbit „Rabong éz Schneider"-nél, I., Piata 

Bratianu. K2935) 

Modern 

egy szobás lakás fürdőszobával és mellék- 

helyiségekkel, Püspök-uti villában kiadó. 

Cim a kiadóban. (2933) 

Sürgősen eladó 

elegáns, komplett uriszoba és egyéb butor- 

darab jutányos áron. III. ker, Wilhelm 

Mühle-utca 8, az udvarban. (2937) 

tiz nap az Adria partján 

1450 lei 
300 lei 
i00, 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 

kollektiva utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

rimisoara-Kikinda és vissza 450 lel, gyermekek 4-10 évig 
Zenta 500 " , Szabadka, , S50, 450 ; Zombor , , és50 , , S5s0, 
Dálja " " 950 " " " 650 
Vinkovce 1050 " " 700 E 
Zágráb 1250 800 , Susak-Cirkvenica 1450 , 9s50 3 39 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 

lelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

VVidéki jelentkező helyek: 
Oravita: Weisz Féli Caransebes: Weltmann Jenő 
Resita: „Bánát" utazási iroda Jimbolia: Barbier János 

Sanniolaul-Mare: rriss Jenő 

Timisoara III., Str. Feldioara 23 
si osztálya és Független Ujság, Str. Iuliu Maniu 43. 

lás, fáskamra, villany, vizvezetékkel. III., 

Apróhirdetéseket felvesz Ci 
pé Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu 4. Fabrici: Ka 
trafik, Piata Traian és Str. Mi 
sarok. Principele Carol: Ma 
tratik, Piata Kütü. A hirdetési , 

Kiadó 
egy 10x20 méteres és egy 8xi18 mé 

lágos emeleti helyiség. Erdeklődni 

IV., Str. I. Vacarescu 36. Telefon 8-5 

Butorozott szoba 
Belváros közelében, villamos megi 
közel, junius 15-től kiadó. Megteki 

Mircea Voda 6. 

Butorozott szoba 

fürdőszoba használattal, szolid uriem 

kiadó. Bulev. Diaconovici Loga, Pasc 

Pékmühely 
üzlet, lakással, azonnal kiadó, esetle 
lön-külön is. IV., Preyer-utca 15. C 

A forró vasaló 
hányszor kiégeti drága ruháit és mint ] 
nálhatatlant eldobta. Most ismét ha 
hatóvá válnak, ha mütöméssel (müs 
lással) beszöveti Kemény Klárinál, 7 
soara III., Tim. Cipariu 11. I. 1. ((2 

Elveszett 
hétiőn délután a Bulev. Diaconow 
Logai villából egy fiatal sárgásba 
nyaköves AMICI névre haligó " 
játékos nőstény daxli kutya, 
közepén és jobb oldalán véko 
égéstől származó heggje van. M 
találó vagy biztos nyomra veze 
2000 (kettőezer) lei jutalomban ! 
szesül. Cim a kiadóban. 

Olcsó hitel 
Első helyen betáblázásra és keresked 
váltóra minden tétel összeget folyósiti 
Bővebbet: „Belgiana" A. G. I., Str. I 
nescu 6. 

KÁLMÁN 
Bpeciális takaréktüzhe 

Timisoara IV., Bulev, Carol! 


